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Καμία απάντηση από τον δήμαρχο Σύρου - Ερμούπολης, Αλέξη Αθανασίου 
αναφορικά με την κριτική που δέχθηκε για διοικητική ανεπάρκεια

“Μουδιασμένος” απέναντι “Μουδιασμένος” απέναντι 
στην πολιτική αμφισβήτησηστην πολιτική αμφισβήτηση

	• Προβληματίζει η μεγάλη κρίση που υπάρχει 
στη Δημοτική Αρχή σε συνέχεια των γεγο-
νότων που συνόδευσαν την εκλογή της Δώ-
ρας Καρτάνου ως νέας προέδρου του Δη-
μοτικού Συμβουλίου 

	• Η πρόταση του δημάρχου έλαβε μόλις δέ-
κα ψήφους στον γ΄ κύκλο της ψηφοφορί-
ας του Δημοτικού Συμβουλίου, προκειμέ-
νου να καλυφθεί η θέση που άφησε κενή, 
ο ανεξάρτητος πλέον δημοτικός σύμβου-
λος, Μάνθος Μανθόπουλος 

	• Εκκωφαντικές απουσίες από μέλη της δη-
μοτικής πλειοψηφίας, ενώ για συγκεκρι-
μένους πολιτικούς λόγους καταψήφισε η 
αντιπολίτευση 

	• Π. Κουταβάς: “Πώς θέλετε να επιταχύνου-
με τη διαδικασία και να τελειώνουμε, χωρίς 
καμία αυτοκριτική από πλευράς σας; Δήμαρ-
χε μπορείτε να διοικήσετε ή όχι;” 

	• Δεν υπήρξε καμία αμφισβήτηση για τη νομική 
επάρκεια και ικανότητα της νέας προέδρου 

	• Δ. Καρτάνου: “Θα είμαι πρόεδρος όλων, 
αλλά δεν οφείλω να απολογηθώ για την 
επαγγελματική σχέση μου με την ONEX”  
			              8σελ. 11

Πυρασφάλεια 
σχολείων 

	fΚαρποφόρησε ο 
διαγωνισμός για την 
απόκτηση όλου του 
απαραίτητου εξοπλισμού 
στις σχολικές 
εγκαταστάσεις της 
Σύρου 

	fΦρ. Βακόνδιος: 
“Θέλουμε να πάρουμε 
και τα απαραίτητα 
πιστοποιητικά 
πυρασφάλειας και αυτό 
είναι σημαντικό για εμάς, 
μετά τους ελέγχους 
της Πυροσβεστικής 
Υπηρεσίας”    8σελ. 10

Πάρος

	fΑγωνία μετά την 
ενημέρωση από τον γ.γ. 
διαχείρισης τομεακών 
προγραμμάτων για 
απένταξη του έργου 
βελτίωσης του νέου 
αεροδρομίου Πάρου

	fΑντιδράσεις σύσσωμης 
της αντιπολίτευσης και 
το έκτακτο Δημοτικό 
Συμβούλιο για σήμερα 
Πέμπτη              8σελ. 9

Αντίπαρος
	f Για ακόμα μία φορά ο Δήμος πρωτοπορεί στον τομέα της κυκλικής 

οικονομίας, με την προμήθεια ενός νέου μηχανικού κομποστοποιητή

	fΣτόχος η μηδενική παραγωγή αποβλήτων από τις επιχειρήσεις του 

νησιού 					              8σελ. 8

"Παρελθόν, παρόν, 
μέλλον"

	fΗ νέα εικαστική έκθεση της Δέσποινας Λουκή

	fΑπό τις 6 έως και τις 25 Αυγούστου στον 
μεσαιωνικό οικισμό της Άνω Σύρου 8σελ. 7

Βόλεϊ
Οι ευρωπαϊκοί 
αγώνες του Φοίνικα 
Σύρου

	fΣτις 11 ή 13 Νοεμβρίου 
το πρώτο ματς κόντρα στη 
Νόρντεσκοφ από τη Δανία, 
με τον επαναληπτικό να 
διεξάγεται μία εβδομάδα 
αργότερα 

	fΗ Σομόν από τη Γαλλία θα είναι ο επόμενος 
αντίπαλος του “πειρατικού” σε περίπτωση πρόκρισης 	
				                8σελ. 13
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Οι Δήμοι της χώρας μπο-
ρούν πλέον από χθες Τρίτη 
να επιδίδουν ηλεκτρονικά 
στους πολίτες έγγραφα στη 
Θυρίδα πολίτη στο gov.
gr και στο Gov.gr Wallet, 
με στόχο οι πολίτες να 
λαμβάνουν έγκαιρη ενη-
μέρωση για τα έγγραφα, 
που τους αφορούν. 

Επιπλέον, με αυτόν τον τρόπο οι 
Δήμοι αποκτούν έναν σύγχρονο, 
γρήγορο και διαφανή τρόπο επί-

δοσης, μειώνοντας τη γραφειοκρατία, 
εξοικονομώντας πόρους και χρόνο που 
συνεπάγεται η φυσική επίδοση εγγρά-
φων, ενώ ενισχύεται η ασφάλεια της 
διαδικασίας. 

Πρόκειται για μια σημαντική υπηρεσία 
η οποία υλοποιήθηκε στο πλαίσιο της 
συνεργασίας των Υπουργείων Εσωτε-
ρικών και Ψηφιακής Διακυβέρνησης.

Πως θα λειτουργεί  
η υπηρεσία

Επισημαίνεται ότι η επίδοση γίνεται 
προς πολίτες, οι οποίοι διαθέτουν ΑΦΜ 
και έχουν εγγραφεί στο Εθνικό Μητρώο 
Επικοινωνίας (ΕΜΕπ – emep.gov.gr). 

Πλέον, οι Δήμοι μπορούν να επιδίδουν 
ή να κοινοποιούν ηλεκτρονικά αποσπά-
σματα βεβαιωτικών καταλόγων, ατομι-
κές πράξεις και αποφάσεις δημάρχων 
για οφειλές, απευθείας στις Θυρίδες 
των πολιτών στο gov.gr και στο Gov.
gr Wallet. Οι πολίτες ενημερώνονται 
άμεσα με SMS και email στα στοιχεία 
επικοινωνίας που έχουν δηλώσει στο 
ΕΜΕπ και με σχετική ειδοποίηση (push 
notification) στο Gov.gr Wallet.

Η υπηρεσία αρχίζει τη λειτουργία της 
με έγγραφα που αφορούν δημοτικές 
οφειλές, ενώ προβλέπεται η επέκτασή 
της και σε άλλα είδη επιδόσεων ή κοι-
νοποιήσεων δημοσίων εγγράφων στο 
μέλλον, καθώς και η αξιοποίησή της 
και από άλλους φορείς της Δημόσιας 
Διοίκησης.

Σημειώνεται ότι η επίδοση ενός εγ-
γράφου θεωρείται συντελεσμένη με το 
πέρας δέκα (10) εργάσιμων ημερών 

από την ανάρτηση του εγγράφου στη 
Θυρίδα, εκτός εάν ο αποδέκτης αποδεί-
ξει τη συνδρομή λόγων ανωτέρας βίας 
που δεν επέτρεψαν την πρόσβαση στο 
περιεχόμενο του εγγράφου ή εφόσον 
αυτή η αδυναμία οφείλεται σε λόγους 
που αφορούν στον φορέα του δημόσιου 
τομέα.

Για κάθε έγγραφο που επιδίδεται, ο 
Δήμος έχει τη δυνατότητα να εκδίδει 
αποδεικτικό επίδοσης από τη θυρίδα 
του στο gov.gr. Το αποδεικτικό περι-
λαμβάνει τα στοιχεία της πράξης, την 
ημερομηνία ανάρτησης και, εφόσον 
υπάρξει, την ημερομηνία ανάγνωσης 
από τον πολίτη. Το αποδεικτικό φέρει 
επίσης μοναδικό κωδικό επαλήθευσης 
και προηγμένη ψηφιακή σφραγίδα, και 
μπορεί να διακινηθεί είτε ηλεκτρονικά 
είτε ως έντυπο αντίγραφο.

Τέλος, να σημειωθεί πως ο σχεδι-
ασμός και η ανάπτυξη της υπηρεσίας 

πραγματοποιήθηκαν από τη Γενική Γραμ-
ματεία Πληροφοριακών Συστημάτων 
και Ψηφιακής Διακυβέρνησης και το 
Εθνικό Δίκτυο Υποδομών Τεχνολογίας 

και Έρευνας (ΕΔΥΤΕ Α.Ε. – GRNET) του 
Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης, 
σε συνεργασία με το Υπουργείο Εσω-
τερικών.

Πολιτική

Στόχος η μείωση της γραφειοκρατίας, αλλά και η εξοικονόμηση χρόνου και πόρων

Μέσω gov.gr επιδίδουν Μέσω gov.gr επιδίδουν 
οι Δήμοι έγγραφα σε πολίτεςοι Δήμοι έγγραφα σε πολίτες

Τάκης Θεοδωρικάκος: “Εγκρίθηκαν στρατηγικές  
και εμβληματικές επενδύσεις 2,5 δισ. ευρώ τους τελευταίους δέκα μήνες”

Πρόταση για περαιτέρω ελάφρυνση των  Πρόταση για περαιτέρω ελάφρυνση των  
διαδικασιών αδειοδοτήσεων για τις επιχειρήσειςδιαδικασιών αδειοδοτήσεων για τις επιχειρήσεις
“Τους τελευταίους δέκα μήνες 
έχουν εγκριθεί στρατηγικές και εμ-
βληματικές επενδύσεις ύψους 2,5 
δισ. ευρώ οι οποίες εξελίσσονται. 

Οι μισές εξ αυτών είναι στον κλάδο της βι-
ομηχανίας και αυτό αποτελεί τη μεγάλη 
διαφορά σε σχέση με το παρελθόν”, τόνισε 

ο υπουργός Ανάπτυξης, Τάκης Θεοδωρικάκος, 
μιλώντας την Τρίτη στο 8ο InvestGR Forum 2025.

Από τον Αύγουστο του 2024 έχουν εγκριθεί 
15 στρατηγικές επενδύσεις, από τις οποίες οι 
επτά αφορούν την Βιομηχανία (900 εκατ. ευρώ), 
οι έξι τον Τουρισμό (1,45 δισ. ευρώ) και οι δύο 
την Έρευνα και Τεχνολογία (136 εκατ. ευρώ).

Για τα επενδυτικά σχέδια των αναπτυξιακών 
νόμων του 2004 και του 2011 που δεν ολοκλη-
ρώθηκαν ποτέ, ο υπουργός Ανάπτυξης ανέφερε 
πως “με ένα νόμο και με ένα άρθρο, με νομοθετική 
παρέμβαση μας, αποφασίσαμε πως τα σχέδια αυτά 
απεντάσσονται από τους αναπτυξιακούς νόμους 
και τα χρήματα πρέπει να επιστραφούν εντόκως. Η 
λίστα θα δοθεί στην ΑΑΔΕ και θα πράξει ό,τι ακρι-
βώς πράττει με οποιονδήποτε που χρωστάει στο 
κράτος. Αυτή είναι η απόδειξη ότι εννοούμε στην 
πράξη ότι πρέπει να υπάρχει διαφάνεια παντού”.

Σε ερώτηση για το αν θα δοθεί παράταση στον 

χρόνο κατάθεσης επενδυτικών σχεδίων στα τρία 
πρώτα καθεστώτα του αναπτυξιακού νόμου που 
ολοκληρώνεται στις 10 Σεπτεμβρίου, ο κ. Θεο-
δωρικάκος ανέφερε πως θα υπάρξει συνάντηση 
με τους παραγωγικούς φορείς και θα εξεταστεί το 
ζήτημα. “Αν δοθεί παράταση, θα πρέπει να δοθεί 
τώρα, ώστε να γνωρίζουν όλοι τους όρους του 
παιχνιδιού”, τόνισε χαρακτηριστικά.

Επίσης, ο υπουργός Ανάπτυξης αναφέρθηκε 
στην ουσιαστική βελτίωση της δημοσιονομικής 
εικόνας και αξιοπιστίας της ελληνικής οικονομίας 

τα τελευταία έξι χρόνια, στη σημαντική αύξηση 
του ρυθμού του ΑΕΠ και στη μείωση της ανεργίας 
από το 18% στο 7,9%. Ωστόσο, όπως τόνισε, το 
έλλειμμα του εμπορικού ισοζυγίου παραμένει πολύ 
υψηλό, όσο ήταν την περίοδο που η Ελλάδα εντασ-
σόταν στην Ευρωζώνη. “Εισάγουμε περισσότερα 
απ’ αυτά που εξάγουμε και είναι κάτι που οφείλουμε 
να το αντιμετωπίσουμε”, τόνισε χαρακτηριστικά.

Μάλιστα, υπογράμμισε την ανάγκη για αλλαγή 
του παραγωγικού μοντέλου της χώρας μας, με 
ενίσχυση της εξωστρέφειας, των εξαγωγών, την 

στροφή σε παραγωγικές επενδύσεις, με ενίσχυση 
της βιομηχανίας, της μεταποίησης, του πρωτογε-
νούς τομέα, ενδυνάμωση του ορυκτού πλούτου και 
ενσωμάτωσης των νέων τεχνολογιών για παρα-
γωγή καινοτόμων και ανταγωνιστικών προϊόντων. 
“Νέο παραγωγικό μοντέλο σημαίνει αξιοποίηση 
όλων των δυνατοτήτων της οικονομίας μας. Είναι 
μια εθνική υπόθεση που αφορά τους πάντες”, 
επεσήμανε ο κ. Θεοδωρικάκος.

Για τις ξένες επενδύσεις, ο υπουργός Ανάπτυ-
ξης τόνισε πως “η Ελλάδα έχει κάνει πολλά για 
να είναι ελκυστικός προορισμός, αλλά πρέπει να 
κάνει ακόμα περισσότερα”. Μίλησε για το διεθνές 
κλίμα αβεβαιότητας που υπάρχει, με την πολιτική 
δασμών και προστατευτισμού στο εμπόριο, με 
τα οποία υψώνονται εμπόδια και προβλήματα, 
όπως δήλωσε, γι’ αυτό και “στη δική μου αντίληψη 
χρειάζεται ένα νέο πακέτο πλήρους ελάφρυνσης 
των διαδικασιών αδειοδοτήσεων για μια νέα επι-
χειρηματική δραστηριότητα. Πρέπει να μειώσουμε 
το γραφειοκρατικό διοικητικό βάρος και έχουμε 
έτοιμη πρόταση”.

Τέλος, ο κ. Θεοδωρικάκος υπογράμμισε την 
ανάγκη για “διαφάνεια παντού, για τους πάντες και 
τα πάντα” αναφορικά με υποθέσεις όπως αυτή του 
ΟΠΕΚΕΠΕ. “Να ακολουθούνται όλες οι διαδικασίες 
και όπου υπάρχουν γκρίζες ζώνες, να αποκαλύ-
πτονται και να ξεκαθαρίζονται”.
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Αναφορικά με τη συστηματική εναπόθεση μεγάλων ποσοτήτων ξερών  
χόρτων σε κάδους απορριμμάτων στην περιοχή του Μέγα Γιαλού

Προχωράει σε μηνύσεις Προχωράει σε μηνύσεις 
ο αντιδήμαρχος Τουρισμούο αντιδήμαρχος Τουρισμού
Σοβαρό πρόβλημα παρατηρείται όλες τις 
τελευταίες ημέρες στην περιοχή του Μέ-
γα Γιαλού, καθώς σε πολλά σημεία κάδων 
απορριμμάτων άγνωστοι, εναποθέτουν συ-
στηματικά μεγάλες ποσότητες ξερών χόρτων, 
με ό,τι αυτό σημαίνει σε περίοδο υψηλού 
κινδύνου φωτιάς αλλά και δυσκολιών απο-
μάκρυνσής τους, από την Καθαριότητα. 

Τα παραπάνω, οδηγούν τον αντιδήμαρχο Τουρισμού, Γιάννη 
Βουτσίνο να καταθέσει εκ μέρους του Δήμου Σύρου – Ερ-
μούπολης, μήνυση κατά αγνώστων, προκειμένου να μπει 

τέλος στο σοβαρό πρόβλημα. 
Ο κ. Βουτσίνος περιέγραψε την κατάσταση που συναντούν κα-

θημερινά οι εργάτες καθαριότητας, ενώ επιπλέον, τόνισε πως 
προφανώς όλος αυτός ο όγκος ξερών χόρτων προέρχεται από 
ιδιώτη ή ιδιώτες που καθαρίζουν κήπους και πετούν αυθαίρετα 
τα ξερά χόρτα. 

Σημειώνεται πως η πλευρά της μείζονος αντιπολίτευσης, στη 
συνεδρίαση της Δημοτικής Επιτροπής επεσήμανε πως χρήσιμο είναι 
να εξαντλείται κάθε περιθώριο ενημέρωσης προς τους πολίτες, 
καθώς για ένα διάστημα ο ΧΥΤΑ Σύρου δεν δεχόταν τα φορτία 
των ξερών χόρτων.
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Μαίρη Ρώτα, Δημήτρης Σιδερής
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Εμπρός Ξάνθης

5+1 βήματα μπροστά στις υπηρεσίες 5+1 βήματα μπροστά στις υπηρεσίες 
κοινωνικής φροντίδας του Δήμου Ξάνθηςκοινωνικής φροντίδας του Δήμου Ξάνθης
Ένα νέο μοντέλο κοινωνικής φροντίδας στον Δήμο Ξάνθης 

με έμφαση στην ουσία παρουσίασε στο «Ε» ο αντιδήμαρχος 
Κοινωνικής Πρόνοιας και Κοινωνικής Πολιτικής και Αλλη-

λεγγύης, Κωνσταντίνος Γκαγκαλίδης αναφερόμενος σε έργα που ήδη 
πραγματοποιούνται, όπως και σε άλλα που θα περάσουν σύντομα 
στην σφαίρα της υλοποίησης. Ο ίδιος τόνισε πως το κομμάτι της 
υγείας και της κοινωνικής προσφοράς ήταν εξαρχής προτεραιότητα 
του Δημάρχου, οπότε και οι ενέργειες ήταν συντονισμένες, ώστε 
να ξεκινήσουν να δρομολογούνται οι αποφάσεις που ελήφθησαν.

«Σε διάστημα ενός χρόνου θεωρώ πως καταφέραμε να υλοποι-
ήσουμε πολλά πράγματα, γιατί δεν είναι πλέον θεωρία, αλλά έγιναν 
πράξη. Είμαστε στην ουσία, στην σφαίρα της πράξης. Θέλουμε όλα 
να λειτουργούν με βάση τη λογική, την οικονομία και τον σωστό 
προγραμματισμό», όπως σημείωσε στο «Ε».

ΚΕΠ Υγείας Ξάνθης:  
Εντός λίγων ημερών η έναρξη λειτουργίας

Αναφορικά με το ΚΕΠ Υγείας ενημέρωσε πως είναι έτοιμο, δηλαδή 
θα ξεκινήσει η λειτουργία μόλις θα εγκατασταθεί το λογισμικό-ε-
ντός λίγων ημερών-. Διευκρίνισε μάλιστα πως πρόκειται για μία 
εφαρμογή στην οποία κάποιος πολίτης θα μπορεί να εγγράφεται 
μόνος του. Τις επόμενες ημέρες θα προωθηθεί το λινκ, θα κυκλο-
φορήσουν διαφημιστικά και στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης για 
να το γνωρίσουν όλοι οι πολίτες.

Ουσιαστικά έκανε λόγο για μία ηλεκτρονική εφαρμογή. Πρόσθεσε 
πως θα υπάρχει και σταθμός ΚΕΠ Υγείας στο Κέντρο της Κοινωνι-
κής Πρόνοιας του Δήμου, στο πρώην κτήριο του Πρασίνου, όπου 
κάποιος που δεν έχει τη δυνατότητα, θα μπορεί να πηγαίνει και να 
εγγράφεται εκεί. Πρόκειται για ένα μέσο πρόληψης για δεκατέσσερις 
παθήσεις, ενώ λειτουργεί ταυτόχρονα κι ως πυρήνας γύρω από 
τον οποίο θα στηθούν διάφορες εφαρμογές και δράσεις πρόληψης, 
όπως είναι ένας σταθμός άνοιας και αλτσχάιμερ.

«Το πρώτο που προγραμματίζουμε είναι κάποιες προληπτικές 
εξετάσεις σε όσους θέλουν να προσέλθουν σχετικά με μία από 
τις παθήσεις με τις οποίες ασχολείται το ΚΕΠ Υγείας, όπως είναι 
το ανεύρυσμα της κοιλιακής αορτής και γι’ αυτό θα ενταχθεί στις 
πρώτες μας δράσεις. Είναι μία δομή-προσφορά του δήμου που 
έχει μία ηλεκτρονική βάση, αλλά επεκτείνεται σε δράσεις ουσίας 

για πρόληψη πολλών παθήσεων, παραδείγματος χάριν για τον 
καρκίνο του προστάτη, του πνεύμονα, για το μελάνωμα και για 
άλλες παθήσεις», όπως είπε.

Επιπροσθέτως, ο κ. Γκαγκαλίδης υπογράμμισε πως ο πολίτης 
που θα εγγράφεται θα δέχεται ένα μήνυμα-υπενθύμιση μέσω του 
προφίλ του. Λόγου χάριν ένας άντρας άνω των 50 ετών θα δέχεται 
μία φορά τον χρόνο ετησίως μία υπενθύμιση για τον έλεγχο της 
εξέτασης για τον καρκίνο του προστάτη και αντίστοιχα μία γυναίκα 
θα δέχεται μήνυμα για τον έλεγχο της μαστογραφίας. Η εφαρμογή 
θα έχει υπενθυμιστικό ρόλο.

Το ΚΕΠ Υγείας ανήκει στο Δίκτυο Υγειών Πόλεων που εντάσσεται 
και ο Δήμος μας πλέον, κάτι που σημαίνει πως θα έχει πολλές 
πρακτικές εφαρμογές με στόχο την πρόληψη των παθήσεων.

«Είναι σημαντικό για τους ανθρώπους που αντιμετωπίζουν δυσκο-
λία πρόσβασης στις δομές υγείας και φυσικά για πολλούς ανθρώπους 
που λόγω της καθημερινότητας δεν μπορούν να ενημερώνονται ή 
να θυμούνται τα ραντεβού τους για την υγεία. Είναι κάτι, που έχει 
αποδειχθεί πως θα βοηθήσει πάρα πολύ στο κομμάτι της πρόληψης, 
θα δούμε ένα θετικό αντίκτυπο. Θα βοηθήσει τους ανθρώπους να 
προσέξουν λίγο περισσότερο την υγεία τους», όπως υποστήριξε.

Συμβουλευτικό Κέντρο «Ζωή Δαλακλίδου»: 
Σε τελικό στάδιο η υλοποίηση

Το Συμβουλευτικό Κέντρο «Ζωή Δαλακλίδου» σύμφωνα με 
ενημέρωση από τον κ. Γκαγκαλίδη θα λειτουργήσει πιθανότατα 
στις αρχές του Σεπτεμβρίου.

«Ήδη περιμένουμε τις προσλήψεις των ατόμων, καθώς ολο-
κληρώνεται η φάση των ενστάσεων. Αναμένουμε από τον ΑΣΕΠ 
τα τελικά αποτελέσματα για την πρόσληψη των ατόμων που θα το 
στελεχώσουν. Είμαστε, λοιπόν στην φάση της υλοποίησης. Θα 
λειτουργήσει στο κτήριο του Παλιού Ορφανοτροφείου».

Παράρτημα ΚΑΠΗ στην Κυψέλη:  
Θα βγει η σχετική προκήρυξη  
για να το αναλάβει κάποιος επίσημα  
για να λειτουργήσει ως Παράρτημα με  
τις υπηρεσίες που φιλοξενεί κάποιο ΚΑΠΗ

Ο κ. Γκαγκαλίδης τόνισε ότι κατόπιν αιτημάτων πολιτών που εκδή-
λωσαν το ενδιαφέρον τους, ο δήμος αποφάσισε να εδραιώσει την 
παρουσία του ως προς τη στήριξη της Τρίτης Ηλικίας στην περιοχή 
της Κυψέλης με νέο παράρτημα του ΚΑΠΗ που θα στεγαστεί σε δομή 
στην περιοχή. «Είμαστε στη διαδικασία να νοικιάσουμε ένα νέο 
κτήριο. Θα βγει η σχετική προκήρυξη για να το αναλάβει κάποιος 
επίσημα για να λειτουργήσει ως Παράρτημα με τις υπηρεσίες που 
φιλοξενεί κάποιο ΚΑΠΗ», όπως συμπλήρωσε.

Κέντρο Ημερήσιας Φροντίδας  
Ηλικιωμένων(ΚΗΦΗ): Αναμένεται  
η έγκριση της προκήρυξης από τον ΑΣΕΠ

Για το Κέντρο Ημερήσιας Φροντίδας Ηλικιωμένων ο κ. Γκαγκα-
λίδης ενημέρωσε πως βρίσκονται εν αναμονή του ΑΣΕΠ για την 
έγκριση της προκήρυξης κι ο ίδιος ελπίζει μέσα στο μήνα να έχει την 
απόφασή τους. «Συνεπώς, περιμένουμε την προκήρυξη των θέσεων 
για το ΚΗΦΗ, από τότε που θα προκηρυχθούν περίπου μεσολαβεί 
ένα τρίμηνο για να ολοκληρωθεί η διαδικασία της πρόσληψης. Στο 
μεταξύ ετοιμάζεται το κτήριο, το πρώην ΚΑΠΗ της Χρύσας και θα 
λειτουργήσει από τη νέα χρονιά σύμφωνα με τα χρονοδιαγράμματα 
των προσλήψεων», όπως είπε.

Δημοτικό Πολυϊατρείο και Κινητή Μονάδα 
Υγείας: Στήριξη στις ευάλωτες ομάδες

Ο αρμόδιος αντιδήμαρχος ενημέρωσε ακόμη ότι το Δημοτικό 
Πολυϊατρείο θα ενσωματωθεί στο κτήριο των κοινωνικών υπηρεσιών 
του δήμου. Έχει εγκριθεί από το δημοτικό συμβούλιο η προμήθεια 
του εξοπλισμού και ξεκινά η διαδικασία της στελέχωσης.

«Θα συμμετάσχουν πολλοί γιατροί της πόλης μας, ακόμη κι από 
τον ιδιωτικό τομέα. Υπάρχει θετική ανταπόκριση από τον Ιατρικό 
Σύλλογο. Ευελπιστούμε να καλύψουμε πολλές ειδικότητες. Θα 
είναι ένα ιατρείο στο οποίο θα απασχολεί με ραντεβού διάφορες 
ειδικότητες με νοσηλεύτρια ή γενικό γιατρό του δήμου, ώστε να 
κατατάσσονται τα περιστατικά για το πώς πρέπει να εξεταστούν από 
εξειδικευμένη ειδικότητα. Θέλουμε να καλύψουμε ένα κενό στο 
κομμάτι της πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας. Είναι κάτι, το οποίο 
δεν θα λειτουργήσει ανεξάρτητα, δηλαδή δεν θα καλύψουμε μόνο 
μία δυσκολία που υπάρχει στην πρωτοβάθμια φροντίδα, αλλά σε 
συνεργασία με όλους τους φορείς της πόλης θέλουμε το καλύτερο 
για κάθε πολίτη. Θα καλύψει ένα κενό στα άτομα που έχουν μία 
δυσκολία στην πρόσβαση, στους ανασφάλιστους, στις ιδιαίτερες 
κοινωνικές ομάδες», ανέφερε.

Ολοκληρώθηκε η μετεγκατάσταση  
του Κέντρου Κοινότητας

Ως προς το Κέντρο Κοινότητας ο κ. Γκαγκαλίδης σημείωσε ότι 
ολοκληρώθηκε η μετεγκατάσταση και πλέον το κτήριο εξυπηρετεί 
κατά κύριο λόγο τους ωφελούμενους, υπάρχει εύκολη προσβασι-
μότητας σε όλους, χώροι αναμονής, το ιατρείο είναι ευρύχωρο.

«Είναι κάτι πολύ αξιόλογο συγκριτικά με αυτό που προϋπήρχε. Οι 
λειτουργίες είναι οι ίδιες, αλλά σίγουρα κάθε φορά που βελτιώνονται 
οι συνθήκες ταυτόχρονα βελτιώνονται και οι παροχές προς τους 
ωφελούμενους. Η ίδια η μεταφορά του Κέντρου Κοινότητας στο 
κτήριο Πρασίνου ήταν μία κίνηση που δείχνει πώς ένα δικό μας 
κτήριο το αξιοποιήσαμε εξ ολοκλήρου για να φιλοξενεί τις κοινωνικές 
υπηρεσίες και το Δημοτικό Πολυϊατρείο. Σαφώς, όταν προσφέρονται 
υπηρεσίες του ίδιου τομέα, αυτό εξυπηρετεί ουσιαστικά τις ανάγκες 
του κάθε πολίτη», όπως επεσήμανε ο ίδιος.
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“Περίβλεπτος” και οχυρωμένος έναντι “Περίβλεπτος” και οχυρωμένος έναντι 
πυρκαγιάς ο βυζαντινός Μυστράςπυρκαγιάς ο βυζαντινός Μυστράς

Η οργανωμένη απομάκρυνση επι-
σκεπτών λόγω επαπειλούμενου 
κινδύνου εξαιτίας δασικής πυρ-

καγιάς, ήταν το αντικείμενο της άσκησης 
πεδίου με την ονομασία «Περίβλεπτος 
2025», που πραγματοποιήθηκε την Τρί-
τη, εντός του αρχαιολογικού χώρου του 
βυζαντινού Μυστρά. Η ευρεία εκπαιδευ-
τική δράση διεξήχθη παρουσία, μεταξύ 
άλλων των υπουργών Πολιτισμού, Λίνας 
Μενδώνη και Κλιματικής Κρίσης και 
Πολιτικής Προστασίας, Γιάννη Κεφα-
λογιάννη.

Η άσκηση εντάσσεται στο πλαίσιο 
υλοποίησης του μνημονίου συνεργασίας 
των δύο υπουργείων και αποσκοπούσε 
στον έλεγχο της επιχειρησιακής ετοιμό-
τητας όλων των εμπλεκόμενων υπηρεσι-
ών και στη δοκιμή της αποτελεσματικό-
τητας των προβλεπόμενων διαδικασιών 
απομάκρυνσης των επισκεπτών. Επιπλέ-
ον, είχε στόχο τον εντοπισμό πιθανών 
αδυναμιών και σημείων προς βελτίωση, 
σε περίπτωση εκδήλωσης δασικής πυρ-
καγιάς εκτός του αρχαιολογικού χώρου, 
αλλά σε κοντινή απόσταση.

Υπερσύγχρονο δίκτυο 
πυρόσβεσης εντός  
του μνημείου

O αρχαιολογικός χώρος του Μυστρά 
διαθέτει πλέον ένα εξαιρετικά σύγχρο-
νο, πλήρες και λειτουργικό σύστημα 
πυρόσβεσης για τη θωράκισή του από 
τους επαπειλούμενους κινδύνους της 
κλιματικής κρίσης, αποτελούμενο από: 
4 δεξαμενές ύδατος (120 κμ εκάστη), 
2 πυροσβεστικά συγκροτήματα, 41 
πυροσβεστικές φωλιές, 82 πυροσβε-
στήρες ξηράς κόνεως από δύο σε κάθε 
πυροσβεστική φωλιά, 20 εκτοξευτήρες 
ύδατος και 16 πυροσβεστικούς σταθ-
μούς. Το έργο της εγκατάστασης δικτύου 
πυρόσβεσης στον αρχαιολογικό χώρο 
του Μυστρά υλοποιήθηκε από τη Διεύ-
θυνση Μελετών και Εκτέλεσης Έργων 
Μουσείων και Πολιτιστικών Κτιρίων 
του Υπουργείου Πολιτισμού με πόρους, 
ύψους 3.000.000 ευρώ, από το Ταμείο 
Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας.

Η άσκηση
Ο σχεδιασμός της άσκησης βασίστηκε 

στη μελέτη των ιδιαίτερων χαρακτηρι-
στικών του φυσικού και πολιτιστικού πε-
ριβάλλοντος του Μυστρά, λαμβάνοντας 
υπόψη τις συνθήκες που δύνανται να 
επηρεάσουν την εξέλιξη της πυρκαγιάς 
και την αντίδραση τόσο του προσωπικού, 
όσο και των επιχειρησιακών φορέων.

Στην άσκηση συμμετείχαν το Πυρο-
σβεστικό Σώμα, η Ελληνική Αστυνομία, 
το ΕΚΑΒ, η Τοπική Αυτοδιοίκηση μέσω 

της Πολιτικής Προστασίας Δ. Σπάρτης, 
καθώς και λοιποί συναρμόδιοι φορείς 
και εθελοντές, αναδεικνύοντας τη 
σημασία της διαλειτουργικότητας, της 
συνέργειας και του συντονισμού όλων 
των εμπλεκόμενων υπηρεσιών.

Υπό τις οδηγίες της εφόρου Αρχαιο-
τήτων Λακωνίας, Ευαγγελίας Πάντου, οι 
επισκέπτες του αρχαιολογικού χώρου 
ακολούθησαν τις οδηγίες των Πυρο-
σβεστικών Υπηρεσιών και όλων των 
εμπλεκόμενων φορέων, επιτυγχάνο-
ντας την υλοποίηση του σεναρίου της 
άσκησης. Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε 
στην ασφαλή και άμεση απομάκρυνση 
των επισκεπτών προς προκαθορισμέ-
να σημεία ασφαλείας, στην προστασία 
των πολιτιστικών υποδομών και στην 
αποτελεσματική χρήση των διαθέσιμων 
μέσων και ανθρώπινου δυναμικού.

Μενδώνη: «Πριν μερικά 
χρόνια ήταν αδιανόητο  
τα κανονάκια νερού σε 
κοντινή απόσταση από  
το Παλάτι»

Σε δηλώσεις της μετά το πέρας της 
επιτυχημένης άσκησης, η υπουργός Πο-
λιτισμού, Λ. Μενδώνη, ανέφερε: «Στον 
αρχαιολογικό χώρο του Μυστρά, ένα 
μείζονα αρχαιολογικό χώρο, ενταγμένο 
στον Κατάλογο Παγκόσμιας Πολιτιστι-
κής Κληρονομιάς της UNESCO, παρα-
κολουθήσαμε μία άσκηση ετοιμότητας, 
στο πλαίσιο υλοποίησης Μνημονίου 
Συνεργασίας μεταξύ των Υπουργείων 
Πολιτισμού και Κλιματικής Κρίσης και 
Πολιτικής Προστασίας, το οποίο έχει 
φέρει, από το 2021, εξαιρετικά θετικά 
αποτελέσματα.

Δεν επρόκειτο για μια απλή προσο-

μοίωση. Πραγματοποιήθηκε σε απόλυτα 
ρεαλιστικές συνθήκες και αποτελεί ένα 
πολύτιμο εργαλείο πρόληψης και ετοι-
μότητας, που μας επιτρέπει να ελέγ-
ξουμε το επίπεδο συντονισμού και την 
επιχειρησιακή ετοιμότητα όλων των 
εμπλεκόμενων φορέων για την προ-
στασία των ανθρώπινων ζωών, των 
πολιτιστικών αγαθών και του φυσικού 
περιβάλλοντος. Η διαχείριση των συνε-
πειών της κλιματικής αλλαγής απαιτεί 
διαρκή επαγρύπνηση, επικαιροποίηση 
σχεδίων και συνεχή εκπαίδευση του 
προσωπικού.

Η συνεργασία μας με τον υπουργό 
Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προ-
στασίας, Γιάννη Κεφαλογιάννη, τον 
οποίον και θέλω να ευχαριστήσω, εί-
ναι εξαιρετική. Η άσκηση “Περίβλεπτος 
2025” είναι η δεύτερη που παρακολου-
θούμε μαζί, μετά από την αντίστοιχη στο 
Αρχαίο Θέατρο Επιδαύρου. Η συνεργα-
σία των δύο υπουργείων είναι κρίσιμη 
και καθοριστική για την προστασία των 
αρχαιολογικών χώρων και του πολιτι-
στικού μας αποθέματος.

Παρέχονται οι σωστές οδηγίες τις 
κρίσιμες στιγμές, αλλά έχει αλλάξει και η 
νοοτροπία των στελεχών της αρχαιολο-
γικής υπηρεσίας. Πριν από μερικά χρό-
νια ήταν αδιανόητο να δεχθεί κάποιος 
τα κανονάκια νερού σε τόσο κοντινή 
απόσταση από το Παλάτι. Σήμερα, είναι 
το αυτονόητο για να προστατεύσουμε 
την πολιτιστική μας κληρονομιά από τα 
ακραία φαινόμενα της κλιματικής κρίσης 
και τις πυρκαγιές.

Τα τελευταία έξι χρόνια στο επίπεδο 
της πυροπροστασίας και της πυρασφά-
λειας στους αρχαιολογικούς χώρους 
έχουν γίνει τα περισσότερα από ποτέ, 
ξεκινώντας πραγματικά από το μηδέν.

Θα ήθελα να ευχαριστήσω τις υπη-

ρεσίες του ΥΠΠΟ και ιδιαίτερα τη Δι-
εύθυνση Εκτέλεσης Έργων Μουσείων 
και προσωπικά τον κ. Φρισήρα για το 
έργο της πυρόσβεσης, ένα εξαιρετικά 
σύγχρονο και πλήρες σύστημα για τη 
θωράκιση, στο μέτρο του δυνατού, του 
αρχαιολογικού χώρου του Μυστρά, το 
οποίο ολοκληρώθηκε και σήμερα το 
είδαμε να λειτουργεί. Επίσης, θα ήθελα 
να ευχαριστήσω όλους τους εμπλεκό-
μενους, τα στελέχη της Πυροσβεστικής 
Υπηρεσίας, της Ελληνικής Αστυνομίας, 
του ΕΚΑΒ, τον Δήμο Σπάρτης και την Πε-
ριφέρεια Πελοποννήσου και φυσικά στο 
πρόσωπο της προϊσταμένης, Ευαγγελίας 
Πάντου, το προσωπικό της Εφορείας 
Αρχαιοτήτων Λακωνίας».

Κεφαλογιάννης:  
«Το σύγχρονο σύστημα 
πυρόσβεσης αποτελεί  
τον καλύτερο φύλακα»

Από πλευράς του, ο υπουργός Κλιμα-
τικής και Πολιτικής Προστασίας, Γιάννης 
Κεφαλογιάννης, επεσήμανε: «Σήμερα 
είχαμε την ευκαιρία, σε συνεργασία με 
το Υπουργείο Πολιτισμού, να παρακο-
λουθήσουμε μία άσκηση ετοιμότητας 
σε περίπτωση πυρκαγιάς στον αρχαι-
ολογικό χώρο του Μυστρά.

Αποτέλεσε μια καλή ευκαιρία προ-
κειμένου να δούμε στην πράξη το πώς 
συνεργάζονται όλοι οι συναρμόδιοι φο-
ρείς, δηλαδή το Υπουργείο Κλιματικής 
Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, το 
Υπουργείο Πολιτισμού, η Ελληνική Αστυ-
νομία, το ΕΚΑΒ, οι Ένοπλες Δυνάμεις, 
οι Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης 
πρώτου και δευτέρου βαθμού, δηλαδή 
ο δήμος και η περιφέρεια.

Σε μία περίπτωση που θα υπάρξει ένα 
γεγονός πυρκαγιάς, όλοι αυτοί οι φορείς 

θα πρέπει να γνωρίζουν πολύ καλά το 
ρόλο τους, έτσι ώστε να έχουμε την 
καλύτερη αντιμετώπιση. Το σύγχρονο 
σύστημα πυρόσβεσης, το οποίο έχει 
εγκατασταθεί από το Υπουργείο Πολι-
τισμού και με τις δικές μας οδηγίες, νο-
μίζω ότι αποτελεί τον καλύτερο φύλακα, 
αυτή τη στιγμή, σε περίπτωση που θα 
ξεσπάσει μία πυρκαγιά στον ευρύτερο 
χώρο του Μυστρά. Συνεπώς, η δοκιμή 
η οποία έγινε σήμερα, μας δείχνει ότι 
είμαστε κατάλληλα προετοιμασμένοι 
για να αντιμετωπίσουμε τέτοιου είδους 
φαινόμενα.

Θέλω λοιπόν για άλλη μια φορά να 
ευχαριστήσω την κ. Μενδώνη, διότι σε 
συνέχεια και της προηγούμενης άσκη-
σης στην Επίδαυρο, βλέπουμε πως το 
μνημόνιο συνεργασίας, το οποίο έχει 
υπογραφεί πριν από μερικά χρόνια, 
αποδίδει στην πράξη. Θα συνεχίσουμε 
και θα το επεκτείνουμε και σε άλλους 
αρχαιολογικούς χώρους.

Και βεβαίως, να πω στο σημείο αυτό, 
ότι δεν είναι μόνο τα συστήματα πυ-
ρόσβεσης, αλλά και οι καθαρισμοί οι 
οποίοι διενεργούνται σε αρχαιολογικούς 
χώρους και με αυτόν τον τρόπο στην 
ουσία αποτελούν  και ένα άλλο μέτρο 
πρόληψης».

Βακαλόπουλος:  
«Η δύναμη της  
συνεργασίας δίνει  
τη δύναμη της ελπίδας»

Την άσκηση παρακολούθησε και ο 
δήμαρχος Σπάρτης, Μιχάλης Βακαλό-
πουλος, ο οποίος σε δηλώσεις που 
παραχώρησε ανέφερε: «Η δύναμη της 
συνεργασίας είναι αυτή που δίνει τη 
δύναμη της ελπίδας για την αντιμετώπιση 
φυσικών φαινομένων όπως η πυρκα-
γιά». Όπως τόνισε, «η συμβολή των ΟΤΑ 
στην αντιμετώπιση των πυρκαγιών, αλλά 
και οποιουδήποτε άλλου φαινομένου, 
το οποίο προκαλεί καταστροφές, είναι 
πολύ σημαντική, ωστόσο τίποτε δεν μπο-
ρεί να ευοδωθεί χωρίς τη συνεργασία 
όλων των φορέων». Η άσκηση πεδίου 
«Περίβλεπτος 2025» «είναι δείγμα 
αυτής της νέας αντίληψης στον τρόπο 
αντιμετώπισης φυσικών καταστροφών», 
είπε χαρακτηριστικά ο κ. Βακαλόπουλος, 
προσθέτοντας ότι «ο Μυστράς αποτελεί 
κορυφαίο μνημείο πολιτιστικής κληρονο-
μιάς και πρέπει να το προστατεύσουμε 
με κάθε δυνατό τρόπο». 

Ευχαρίστησε, τέλος, τόσο την υπουρ-
γό Πολιτισμού, όσο και τον υπουργό 
Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προ-
στασίας, αποδίδοντας παράλληλα τα 
εύσημα σε όλους τους εμπλεκόμενους 
φορείς που συμμετείχαν στην άσκηση.
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Τον νέο του κύκλο τραγου-
διών, βασισμένο σε και-
νούργια ποιήματα που με-
λοποίησε πάνω σε στίχους 
σημαντικών Ελλήνων ποιη-
τών, παρουσιάζει στη Σύ-
ρο, ο  συνθέτης και ερμη-
νευτής Περικλής Κανάρης.

Πρόκειται για μία μουσική συναυλία 
υπό τον τίτλο "Ναυτωδία" που θα 
λάβει χώρα στο θέατρο Απόλλων 

την Πέμπτη 31 Αυγούστου στις 9 το 
βράδυ.

Κατά τη διάρκεια της μουσικής βρα-
διάς που θα είναι αφιερωμένη στη ναυ-
τοσύνη και τους Έλληνες της διασποράς, 
ο μουσικός, θα παρουσιάσει σε πρώτη 
εκτέλεση και ένα τραγούδι πάνω σε 
ανέκδοτο ποίημα του Μάνου Ελευθε-
ρίου, που του εμπιστεύτηκε λίγο πριν 
φύγει από τη ζωή.

Για αυτή την πρώτη παρουσίασή του 
στη Σύρο, που αγαπά και θαυμάζει για 
την ιστορία και τον πολιτισμό της, όπως 
χαρακτηριστικά δηλώνει, μίλησε στην 
"Κοινή Γνώμη", ο Περικλής Κανάρης.

"Ωδή στην  
ελληνική ναυτοσύνη"

Την Πέμπτη 31 Αυγούστου, ο συνθέ-
της και ερμηνευτής Περικλής Κανάρης 
παρουσιάζει στο θέατρο Απόλλων, ένα 
καινούργιο κύκλο τραγουδιών με τίτλο 
"Ναυτωδία". Πρόκειται για μια ωδή 
στην ελληνική ναυτοσύνη, βασισμένη 
σε καινούργια ποιήματα που μελοποίησε 
πάνω σε στίχους σημαντικών Ελλήνων 
ποιητών, καθώς και σε βιωματικούς 
στίχους ανθρώπων που ανήκουν στην 
ελληνική ναυτική "οικογένεια".

"Είναι μία προσωπική μου εκδήλωση, 
η οποία όμως εντάσσεται στο πρόγραμ-
μα του "Σύρος - Πολιτισμός". Εγώ είμαι 
ο διοργανωτής και δεν αποτελεί κομμάτι 
κάποιου Φεστιβάλ", σημείωσε μιλώντας 
για τη συναυλία ο κ. Κανάρης.

Προερχόμενος και ο ίδιος, όπως είπε, 
από οικογένειες με μεγάλη ναυτική πα-
ράδοση και όντας μέλος της διασποράς 
για το μεγαλύτερο κομμάτι της ζωής του, 

ο δημιουργός εμπνέεται ιδιαίτερα από 
τη σχέση της ναυτοσύνης με  όλους 
εκείνους που έφυγαν από την Ελλάδα 
και διαμένουν στο εξωτερικό.

"Από την αρχαιότητα μέχρι τη σύγ-
χρονη εποχή, η ναυτιλιακή εξειδίκευση 
των Ελλήνων τους επέτρεψε να χρη-
σιμοποιούν τη θάλασσα ως γέφυρα 
προς νέες ευκαιρίες, προάγοντας μια 
παγκόσμια διασπορά ριζωμένη στην 
ναυτική παράδοση πολύ πέρα από τα 
σύνορα της πατρίδας, που έμελλε να 
διαδραματίσει καθοριστικό ρόλο στην 
εξέλιξη τόσο της ελληνικής ταυτότητας, 
όσο και του Ελληνισμού γενικότερα", 
σημειώνει.

Άλλωστε, ο Περικλής Κανάρης έχει 
αναγνωριστεί ως ένας από τους σημα-
ντικότερους πρεσβευτές του ελληνικού 
τραγουδιού στη διασπορά. Όχι τυχαία, 

οι International New York Times ανα-
γνώρισαν στη μουσική του "ελληνική 
ταυτότητα με παγκόσμιους ήχους". Με το 
πολυδιάστατο έργο του, ηχογραφήσεις, 
συναυλίες, παραγωγές, σε Ευρώπη και 
Αμερική, γεφυρώνει με μοναδικό τρόπο 
τον ελληνικό ήχο και λόγο με τα διεθνή 
μουσικά ρεύματα, αναπτύσσοντας έναν 
ιδιότυπο «διάλογο» μεταξύ μεγάλων 
ποιητών όπως οι Κωνσταντίνος Καβά-
φης, Μάνος Ελευθερίου και T. S. Eliot 
και βραβευμένων καλλιτεχνών της πα-
γκόσμιας μουσικής σκηνής.

Η σχέση του  
με τον Μάνο Ελευθερίου

Η παρουσίαση της "Ναυτωδίας" στη 
Σύρο έχει ιδιαίτερη συναισθηματική 
αξία για τον συνθέτη, καθώς θα είναι 
η πρώτη του εμφάνιση στη γενέτειρα 

του μεγάλου Συριανού ποιητή Μάνου 
Ελευθερίου με τον οποίο συνεργάστηκε 
στην πρώτη του δισκογραφική δουλειά 
με τίτλο "Αόρατος". Μάλιστα, στο πλαί-
σιο αυτής της μουσικής εκδήλωσης, ο 
συνθέτης θα παρουσιάσει σε πρώτη 
εκτέλεση ένα τραγούδι πάνω σε ανέκ-
δοτο ποίημα του Μάνου Ελευθερίου που 
του εμπιστεύτηκε λίγο πριν φύγει από 
τη ζωή, αφιερωμένο στους Έλληνες της 
διασποράς.

"Είναι αφιερωμένη στον Μάνο Ελευ-
θερίου, καθώς εγώ δούλεψα μαζί του 
στην πρώτη δισκογραφική μου δουλειά. 
Συνεργαστήκαμε και ήρθαμε πολύ κοντά. 
Μάλιστα, μετά το τέλος της δισκογραφι-
κής μου δουλειάς "Αόρατος", ο Μάνος 
μου είχε δώσει και άλλα ποιήματα. Γενι-
κά είχαμε μία πολύ ζεστή και καλή σχέση 
ως καλλιτέχνες και ως άνθρωποι και για 
εμένα είναι ένα πολύ σημαντικό κομμάτι 
της πορείας μου. Οπότε επειδή είναι η 
πρώτη φορά που θα παίξω μουσική 
στη γενέτειρά του, έχει σίγουρα αυτό 
μία ιδιαίτερη αξία για εμένα. Επίσης, 
θα παρουσιάσω ένα τραγούδι που μου 
έδωσε ο Μάνος, λίγο πριν φύγει από τη 
ζωή, το οποίο έχει απόλυτη σχέση με 
το θέμα της συναυλίας, τη ναυτοσύνη 
και τη σχέση της με τη διασπορά και 
τους απόδημους Έλληνες", δήλωσε 
χαρακτηριστικά. 

Τον Περικλή Κανάρη θα πλαισιώσουν 
εξαιρετικοί σολίστες με επιρροές από 
όλο το φάσμα της ελληνικής και διεθνούς 
μουσικής σκηνής. Ειδικός καλεσμένος 
του από τη Νέα Υόρκη ο διεθνούς φήμης 
σολίστας Gary Schreiner στη χρωματική 
φυσαρμόνικα και το ακορντεόν.

"Το πρόγραμμα θα περιέχει και αγα-

πημένα τραγούδια που έχουν γραφτεί 
πάνω στο ίδιο θέμα από καταξιωμένους 
Έλληνες συνθέτες και θα αποδοθούν 
μέσα από την ενορχηστρωτική μου ματιά. 
Ουσιαστικά είναι ένας συνδυασμός από 
νέα τραγούδια που έχουν γραφτεί για 
τη "Ναυτωδία", με στόχο κάποια στιγμή 
να ηχογραφηθούν και να αποτελέσουν 
μία δισκογραφική πρόταση. Την ίδια 
στιγμή μαζί με αυτά, έχω επιλέξει να 
παρουσιάσω και κάποια αγαπημένα 
γνωστά τραγούδια Ελλήνων συνθετών, 
τα οποία έχουν το ίδιο θέμα και ο κόσμος 
τα γνωρίζει. Κάποια από αυτά είναι η 
θαλασσογραφία του Διονύση Σαββό-
πουλου, ο "Σεβάχ ο θαλασσινός" του 
Μάνου Λοΐζου, ο "Σταυρός του Νότου", 
του Θάνου Μικρούτσικου, που αποτελεί 
την πιο γνωστή κατάθεση θαλασσινής 
ποίησης που έχουμε έως τώρα. Φυσικά 
και από το λαϊκό μας τραγούδι, με το 
"Ένα καράβι από τον Περαία" του Μη-
τσάκη, τους "Θαλασσινούς" του Γιώργου 
Ζαμπέτα, το "Μεσοπέλαγα αρμενίζω" 
που αφορά την Κρήτη, τη θάλασσα και 
τους θαλασσινύς, αλλά και πολλά άλλα", 
υπογράμμισε. 

"Η Σύρος για εμένα  
αποτελούσε πάντα  
ένα σημαντικό σταθμό"

Τώρα μιλώντας για την επιλογή του 
να παρουσιάσει τη "Ναυτωδία" στη Σύρο 
και πολύ περισσότερο στο θέατρο Απόλ-
λων, ο κ. Κανάρης τόνισε ότι "αγαπώ 
πάρα πολύ το νησί και το έχω επισκεφθεί 
πολλές φορές. Είχα επικοινωνήσει και 
στο παρελθόν με τους υπεύθυνους του 
Δήμου και του νησιού γενικότερα για 
να παρουσιάσω τη δουλειά μου εκεί 
και ειδικά στο θέατρο Απόλλων που το 
λατρεύω, ως χώρο. Κάποια στιγμή, όταν 
άρχισα να οργανώνω την παρουσίαση 
των νέων αυτών τραγουδιών μου, έκανα 
μία εκ νέου αναγνωριστική επαφή, προ-
κειμένου η επιθυμία μου να υλοποιηθεί 
τη φετινή χρονιά. Η Σύρος άλλωστε 
για εμένα αποτελούσε έναν σημαντικό 
σταθμό, λόγω και του πολιτισμού του, 
αλλά και του Μάνου Ελευθερίου. Οπότε, 
η επιθυμία μου επετεύχθη μετά και από 
την επαφή μου με την αντιδήμαρχο Πολι-
τισμού, αλλά και του ότι το θέατρο ήταν 
ελεύθερο τη συγκεκριμένη ημερομηνία". 

Πολιτισμός/Σύρος
Της ΔΕΣΠΟΙΝΑΣ ΣΥΛΙΒΑΝΗ

Ο ερμηνευτής Περικλής Κανάρης μιλάει στην "Κοινή Γνώμη"  
για την παρουσίαση των νέων του τραγουδιών στη Σύρο

 Η “Ναυτωδία”  Η “Ναυτωδία” 
στο θέατρο Απόλλωνστο θέατρο Απόλλων

 "Θα παρουσιάσω σε πρώτη εκτέλεση ένα τραγούδι πάνω σε ανέκδοτο ποίημα του Μάνου Ελευθερίου,   "Θα παρουσιάσω σε πρώτη εκτέλεση ένα τραγούδι πάνω σε ανέκδοτο ποίημα του Μάνου Ελευθερίου,  
που μου το εμπιστεύτηκε λίγο πριν φύγει από τη ζωή, αφιερωμένο στους Έλληνες της διασποράς"που μου το εμπιστεύτηκε λίγο πριν φύγει από τη ζωή, αφιερωμένο στους Έλληνες της διασποράς"
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Της ΔΕΣΠΟΙΝΑΣ ΣΥΛΙΒΑΝΗ

Μία ακόμη προσωπική έκθεση ζωγραφικής  
της Δέσποινας Λουκή στο Πνευματικό Κέντρο της Άνω Σύρου

Παρελθόν, παρόν και μέλλονΠαρελθόν, παρόν και μέλλον
"Στοχαστική αλλά και αισιόδοξη, η έκθεση μετατρέπει τον χρόνο σε εμπειρία χρώματος και κίνησης""Στοχαστική αλλά και αισιόδοξη, η έκθεση μετατρέπει τον χρόνο σε εμπειρία χρώματος και κίνησης"

Μετά από τη χειμερινή της 
συμμετοχή σε μία ομαδική 
έκθεση ζωγραφικής στο 
Κολωνάκι, στην Αθήνα, 
η Δέσποινα Λουκή επα-
νέρχεται στον τόπο που 
ζει και δημιουργεί, με 
μία νέα ατομική της πα-
ρουσία, στο πλαίσιο των 
εκδηλώσεων του Δήμου 
Σύρου - Ερμούπολης "Σύ-
ρος - Πολιτισμός 2025".

Υπό τον τίτλο "Παρελθόν - Παρόν 
- Μέλλον", η έκθεση που θα φιλο-
ξενηθεί στην αίθουσα "Μπάμπης 

Κουλούρας" του Πνευματικού Κέντρου 
της Άνω Σύρου, θα προσφέρει στον 
επισκέπτη της την ευκαιρία να περιηγη-
θεί σε τρεις διαδοχικές ενότητες, μέσα 
από μία εικαστική αφήγηση του χρόνου.

Γι΄ αυτή τη νέας της έκθεση μίλησε 
στην "Κοινή Γνώμη" η εικαστικός, Δέ-
σποινα Λουκή, η οποία, μεταξύ άλλων, 
επεσήμανε πως πρόκειται για ένα καλ-
λιτεχνικό ημερολόγιο, μια ενδοσκόπηση 
και μια υπόσχεση για συνέχιση, καθώς 
η ζωγραφική για εκείνη αποτελεί μία 
διαρκή μεταμόρφωση.

"Τα έργα λειτουργούν  
σαν στιγμιότυπα μιας  
κοινής διαδρομής"

"Σε αυτή την νέα μου έκθεση, η οποία 
θα φιλοξενηθεί από τις 6 έως και τις 25 
Αυγούστου στον μεσαιωνικό οικισμό 
της Άνω Σύρου, ο θεατής καλείται να 
περιηγηθεί σε τρεις διαδοχικές ενότη-

τες, οι οποίες συνθέτουν μια εικαστική 
αφήγηση του χρόνου, στο παρελθόν, το 
παρόν και το μέλλον, δηλαδή", δήλωσε 
η κα. Λουκή.

Ζητώντας της να μας δώσει περισ-
σότερα στοιχεία, η ζωγράφος τόνισε 
ότι "ο χρόνος δεν είναι γραμμή. Είναι 
ύφανση. Είναι επιφάνεια και βάθος, ήχος 
και σιγή ίχνος και προσδοκία. Είναι κάτι 
φευγαλέο και άπιαστο, που διαρκώς μάς 
ξεφεύγει και γι’ αυτό εμπνέει, συγκινεί, 
κινεί τη σκέψη και τη φαντασία. Γίνεται 
εμμονή στο μυαλό του καλλιτέχνη και 
κινητήρια δύναμη για δημιουργία".

Μιλώντας, μάλιστα, για τον τίτλο της 
έκθεσης, "Παρελθόν - παρόν - μέλλον", 
ο οποίος έχει άμεση συνάφεια με το 
χρόνο, υπογράμμισε χαρακτηριστικά 

ότι "το παρελθόν εμφανίζεται σαν μια 
επιφάνεια γεμάτη ρωγμές, στρώσεις 
μνήμης, εμπειριών και ιστοριών. Τα 
γήινα χρώματα και οι υφές της παλαι-
ότητας αποτυπώνουν το ίχνος όσων 
έφυγαν, αλλά δεν χάθηκαν. Το παρόν 
είναι ζωντανό, αντιφατικό και συνεχώς 
μεταβαλλόμενο. Εκφράζεται με έντονα 
χρώματα, οργανικές φόρμες και ρυθ-
μούς που υπαινίσσονται την ενέργεια 
της ζωής και τη δύναμη της θέλησης. Το 
μέλλον προτείνεται ως ανοιχτός χώρος 
δυνατότητας, ένας καμβάς φωτεινός, 
ακόμη άγραφος. Το γαλαζοπράσινο 
της ελπίδας, το φως της φαντασίας και 
η απαλή ατμόσφαιρα του ονείρου το 
περιγράφουν χωρίς να το περιορίζουν".

Η κα. Λουκή υποστήριξε ότι "τα έρ-

γα λειτουργούν σαν στιγμιότυπα μιας 
κοινής διαδρομής που όλοι διανύουμε. 
Από αυτό που υπήρξε, μέσα από αυτό 
που είναι, προς αυτό που ίσως υπάρξει. 
Στοχαστική αλλά και αισιόδοξη, η έκθε-
ση μετατρέπει τον χρόνο σε εμπειρία 
χρώματος και κίνησης, σε ένα ταξίδι 
φαντασίας μέσα στο χθες, το σήμερα 
και το αύριο", είπε κλείνοντας τις δη-
λώσεις της.

Βιογραφικό  
της Δέσποινας Λουκή

Η Δέσποινα Λουκή ζει και δημιουργεί 
στην Ερμούπολη της Σύρου, ανάμεσα 
στο φως των Κυκλάδων, τα άνθη της 
αυλής της και τη θαλάσσια αύρα που 
αγγίζει το νησί. Η ζωγραφική για εκεί-

νη δεν είναι μόνο μια εικαστική πράξη· 
είναι ένας τρόπος να συνομιλεί με το 
περιβάλλον και τον εαυτό της, να μετα-
φράζει την καθημερινότητα σε εικόνες, 
με το βλέμμα στραμμένο στο βάθος του 
χρόνου.

Από τα πρώτα της βήματα στην απει-
κονιστική ζωγραφική έως τη σημερινή 
της έλξη προς την αφαίρεση, η διαδρομή 
της είναι γεμάτη χρώμα, ελευθερία και 
ειλικρίνεια. Προτιμά έντονες παλέτες και 
αυθόρμητες γραμμές, αφήνοντας τον 
πίνακα να εξελιχθεί οργανικά, μέσα από 
παρατήρηση, μνήμη και συναίσθημα. 
Άλλοτε καταγράφει τα τοπία γύρω της 
με ποιητική ακρίβεια, κι άλλοτε αφήνεται 
στην αφαίρεση, αφήνοντας τη φόρμα να 
υπαινιχθεί όσα δεν λέγονται με λέξεις.

Μετά τη συνταξιοδότησή της από 
το Εφετείο Αθηνών, όπου υπηρέτησε 
ως δικαστική υπάλληλος, αφιερώθηκε 
ολοκληρωτικά στη ζωγραφική, μια εσω-
τερική ανάγκη που τη συνόδευε από τα 
νεανικά της χρόνια. 

Τα πρώτα της μαθήματα τα έλαβε από 
τη διακεκριμένη εικαστικό Τζούλια Αθα-
νασάκη, ενώ ακολούθησε σπουδές στα 
εργαστήρια «Λουλάκης» και «MERSO», 
δίπλα σε αναγνωρισμένους δασκάλους. 
Συνεχίζει μέχρι σήμερα να μελετά και 
να εξελίσσεται, παρακολουθώντας σεμι-
νάρια όπως «Εικονογράφηση παιδικού 
βιβλίου» (ΙΑΝΟΣ), «Ιστορία της Τέχνης» 
και «Ζωγραφική και Αυτοέκφραση» 
του Καποδιστριακού Πανεπιστημίου 
Αθηνών.

Έργα της έχουν παρουσιαστεί σε 
ατομικές και ομαδικές εκθέσεις στην 
Ελλάδα, με μερικά από αυτά να υπάρ-
χουν σε συλλογές του εξωτερικού, ενώ 
άλλα συμπεριλαμβάνονται σε ιδιωτικές 
συλλογές, γκαλερί, καθώς και στην Πι-
νακοθήκη του Δήμου Ερμουπόλεως.

Να σημειωθεί ότι η κα. Λουκή έχει 
παρουσιάσει τη δουλειά της κατά τη 
διάρκεια ατομικών εκθέσεων στη Σύρο, 
τη Νάξο, τη Σίφνο και στην Αθήνα, ενώ 
όπως αποκαλύπτει μέσω της εφημερί-
δας, προετοιμάζεται μία νέα συνεργασία 
με γκαλερί της Αθήνας.

Η φετινή της ενότητα, με τίτλο "Πα-
ρελθόν - Παρόν - Μέλλον", δεν είναι 
απλώς ένας στοχασμός στον χρόνο, 
όπως χαρακτηριστικά αναφέρει, είναι 
ένα καλλιτεχνικό ημερολόγιο, μια εν-
δοσκόπηση και μια υπόσχεση για συ-
νέχιση, γιατί η ζωγραφική, για εκείνη, 
είναι διαρκής μεταμόρφωση.

Τέλος να σημειωθεί ότι τα εγκαίνια 
της έκθεσης στην αίθουσα "Μπάμπης 
Κουλούρας" του Πνευματικού Κέντρου 
της Άνω Σύρου, θα πραγματοποιηθούν 
την Παρασκευή 8 Αυγούστου, στις 8 
το βράδυ.
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Του ΘΟΔΩΡΗ ΚΑΡΑΤΖΟΥΝΗ

Ο νέος μηχανικός κομποστοποιητής που προμηθεύτηκε ο Δήμος για τα βιοαπόβλητα  
αποτελεί ένα ακόμη βήμα για την προστασία του περιβάλλοντος και τη βιώσιμη ανάπτυξη

Η Αντίπαρος πρωτοπορεί Η Αντίπαρος πρωτοπορεί 
στην κυκλική οικονομίαστην κυκλική οικονομία

Μια νέα εποχή στη διαχείριση 
απορριμμάτων και βιοαποβλήτων 
εγκαινιάζει ο Δήμος Αντιπάρου 
με την έγκριση της προμήθειας 
ενός σύγχρονου μηχανικού κο-
μποστοποιητή, ο οποίος θα εξυ-
πηρετήσει τις ανάγκες του νησιού 
και των επιχειρήσεων για την 
κομποστοποίηση των χωριστά 
συλλεγόμενων βιοαποβλήτων. 

Η απόφαση για την προμήθεια υπογράφηκε 
από τον δήμαρχο Αναστάσιο Φαρούπο και 
εντάσσεται στο πλαίσιο του ολοκληρωμένου 

έργου LIFE "Circular Economy Implementation 
in Greece", επιβεβαιώνοντας τη δέσμευση της 
Αντιπάρου στις αρχές της κυκλικής οικονομίας 
και της αειφορίας..

Με τον νέο κομποστοποιητή και τη συμμετοχή 
της στο έργο LIFE, η Αντίπαρος γίνεται παράδειγμα 
για άλλες νησιωτικές και μη περιοχές της χώρας 
που θέλουν να μειώσουν τα απορρίμματα τους 
και να βελτιώσουν την ποιότητα ζωής κατοίκων 
και επισκεπτών.

Α. Τριαντάφυλλος: "Κλείνει  
ένας κύκλος στην Αντίπαρο  
για μηδενικά απόβλητα"

Ο αντιδήμαρχος, Αρτέμης Τριαντάφυλλος μίλησε 
στην "Κοινή Γνώμη" για τη συγκεκριμένη προμήθεια 
που ουσιαστικά ολοκληρώνει έναν κύκλο στην 

προσπάθεια του Δήμου για μηδενικά απόβλητα 
από τις επιχειρήσεις του νησιού.

"Είναι πολύ σημαντική προμήθεια για το νησί 
και γίνεται στο πλαίσιο του έργου LIFE "Circular 
Economy Implementation in Greece". Αφορά έναν 
κομποστοποιητή που θα συμπεριληφθεί στη δια-
δικασία της συγκέντρωσης αποβλήτων που πα-
ράγονται αρχικά από τις επιχειρήσεις του νησιού. 
Ουσιαστικά θα καλύψει ένα ακόμα ρεύμα για τα 
απόβλητα που δεν υπήρχε στην όλη διαδικασία 
που είχε ξεκινήσει για να κάνουμε τα καταστή-
ματα του νησιού "zero waste". Δηλαδή πλέον θα 
μπορούμε να καλύπτουμε και να παίρνουμε εκτός 
από το γυαλί, το πλαστικό, το αλουμίνιο, το χαρτί 
και πλέον πάμε και στα οργανικά απόβλητα. Πλέον 
καμία επιχείρηση υγειονομικού ενδιαφέροντος από 
αυτές που συμμετέχουν δεν θα έχουν δικαιολογία 
να πετάνε σκουπίδια. Έτσι κλείνει ένας κύκλος 
στην Αντίπαρο για μηδενικά απόβλητα. Για την 
ώρα ο κομποστοποιητής θα απευθύνεται μόνο 
στις επιχειρήσεις", υπογράμμισε αρχικά.

"Από μέρα σε μέρα  
θα εγκαινιαστούν σε τρία σημεία 
του νησιού, υπόγειοι κάδοι"

Στη συνέχεια, τόνισε πως "το πρόγραμμα πη-
γαίνει εξαιρετικά στις επιχειρήσεις, ο κόσμος 
συνεργάζεται και οι ποσότητες αποβλήτων που 
μεταφέρουμε είναι απίστευτες. Έχουμε προμηθευτεί 
και ένα καινούργιο απορριμματοφόρο που αφορά 
μόνο στην ανακύκλωση, ενώ από μέρα σε μέρα θα 
εγκαινιαστούν σε τρία σημεία του νησιού, υπόγειοι 
κάδοι, που για αρχή θα χρησιμοποιούνται μόνο 

για την ανακύκλωση. Τα τρία αυτά σημεία είναι 
στο Βουναλάκι, στο Σιφνέικο και στο κοιμητήριο 
του νησιού".

Συγχρηματοδότηση από  
ευρωπαϊκά και εθνικά κονδύλια

Η προμήθεια του κομποστοποιητή, συνολικού 
προϋπολογισμού 37.200 ευρώ, θα χρηματοδοτη-
θεί κατά 60% από το Υπουργείο Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας, κατά 25% από το Πράσινο Ταμείο 
και κατά 15% από ίδιους πόρους του Δήμου Αντι-
πάρου. Η σχετική διαδικασία προβλέπει απευθείας 
ανάθεση από το ελεύθερο εμπόριο, σύμφωνα με 
τις διατάξεις περί δημοσίων συμβάσεων.

Το έργο LIFE-IP CEI Greece, στο οποίο συμμε-
τέχει η Αντίπαρος ως συνδικαιούχος, υλοποιείται 
σε συνεργασία με το Υπουργείο Περιβάλλοντος 
& Ενέργειας και χρηματοδοτείται από την Ευρω-
παϊκή Ένωση, στο πλαίσιο της στρατηγικής για 
μείωση αποβλήτων και προώθηση της κυκλικής 
οικονομίας.

Πώς θα λειτουργεί  
ο νέος κομποστοποιητής

Το νέο μηχάνημα θα έχει τη δυνατότητα να 
δέχεται οικιακά, εμπορικά και βιομηχανικά βιο-
απόβλητα και θα τα μετατρέπει, μέσω αερόβιας 
επεξεργασίας, σε χρήσιμο κομπόστ. Η ετήσια 
δυναμικότητα παραγωγής φτάνει τους 20 τόνους, 
μειώνοντας τον όγκο των εισερχόμενων υλικών 
κατά περίπου 70%.

Η διαδικασία κομποστοποίησης θα είναι πλήρως 
αυτοματοποιημένη, με διάρκεια κύκλου 60 ημερών, 
ενώ το παραγόμενο κομπόστ θα εμφανίζει υψηλό 
βαθμό βιολογικής σταθερότητας, κατάλληλο για 
χρήση ως εδαφοβελτιωτικό. Το μηχάνημα θα είναι 
κατασκευασμένο από ανοξείδωτο ατσάλι και θα 
διαθέτει προηγμένα φίλτρα για την ελαχιστοποίηση 
των οσμών.

Γιατί η κομποστοποίηση  
είναι σημαντική

Η κομποστοποίηση αποτελεί μία από τις πιο 
φιλικές στο περιβάλλον λύσεις για τη διαχείριση 
οργανικών αποβλήτων. Περίπου το 40% των 
οικιακών απορριμμάτων είναι βιοαπόβλητα, τα 
οποία αν θάβονται σε χώρους υγειονομικής ταφής 
συμβάλλουν στην παραγωγή μεθανίου και άλλων 
ρυπογόνων αερίων του θερμοκηπίου.

Αντίθετα, η κομποστοποίηση δίνει στα οργανικά 
υλικά νέα «ζωή», επιστρέφοντας θρεπτικά συστα-
τικά στο έδαφος, βελτιώνοντας τη γονιμότητά του 
και μειώνοντας την ανάγκη για χημικά λιπάσματα. 
Παράλληλα, μειώνει τον όγκο των απορριμμάτων 
που καταλήγουν στους ΧΥΤΑ, επεκτείνοντας τη 
διάρκεια ζωής τους.

Τεχνικά χαρακτηριστικά  
του εξοπλισμού

Ο κομποστοποιητής που θα προμηθευτεί ο Δήμος 
Αντιπάρου είναι ένα σύγχρονο, αυτοματοποιημένο 
μηχάνημα με ενδεικτικά χαρακτηριστικά:

Μέγιστη ημερήσια ικανότητα παραγωγής: 55 
κιλά

Διαστάσεις: 4,70 μ. x 1,80 μ. x 1,60 μ.
Μείωση όγκου βιοαποβλήτων: ~70%
Πλήρως στεγανή και μονωμένη κατασκευή για 

τοποθέτηση σε εξωτερικό χώρο
Αυτόματο σύστημα εκφόρτωσης και διπλός 

θάλαμος επεξεργασίας για βέλτιστη απόδοση
Ειδικά φίλτρα και αισθητήρες για ελεγχόμενη 

διαδικασία χωρίς διαρροές και οσμές
Ο εξοπλισμός προβλέπεται να εγκατασταθεί 

σε κατάλληλο χώρο στο έδαφος (σκυρόδεμα ή 
άσφαλτο), με υποδομές παροχής νερού και ηλε-
κτρικού ρεύματος.

Σταθμός για την  
τοπική στρατηγική βιωσιμότητας

Η απόφαση του Δήμου Αντιπάρου συνιστά μέρος 
μιας ευρύτερης στρατηγικής βιωσιμότητας και 
διαχείρισης αποβλήτων, που υιοθετεί τις κατευ-
θυντήριες γραμμές της ΕΕ για τη μετάβαση από τη 
γραμμική στην κυκλική οικονομία.

Η κυκλική οικονομία δίνει έμφαση στη μείωση 
αποβλήτων, στην επαναχρησιμοποίηση υλικών 
και στην αξιοποίηση των οργανικών πόρων. Η 
Αντίπαρος, μέσα από τη συμμετοχή της στο έργο 
LIFE, στέλνει ένα μήνυμα ότι ακόμη και μικρές 
νησιωτικές κοινότητες μπορούν να καινοτομήσουν 
και να συμβάλλουν ουσιαστικά στη μάχη για την 
προστασία του περιβάλλοντος.

Εκπαίδευση  
και συμμετοχή των πολιτών

Η επιτυχία του εγχειρήματος δεν εξαρτάται μόνο 
από την τεχνολογία αλλά και από τη συμμετοχή των 
πολιτών. Ο Δήμος σχεδιάζει ενημερωτική καμπάνια 
για να εξηγήσει στους κατοίκους και τις επιχειρή-
σεις πώς να διαχωρίζουν σωστά τα βιοαπόβλητα 
και να τα απορρίπτουν στους κατάλληλους κάδους.

Η εκπαίδευση και η αλλαγή συμπεριφοράς είναι 
καθοριστικές για να μειωθεί η ποσότητα των ορ-
γανικών υλικών που πετιούνται ως σύμμεικτα και 
να αυξηθεί η ποσότητα και η ποιότητα των υλικών 
που κομποστοποιούνται. Η Αντίπαρος, αν και μικρή 
σε πληθυσμό και μέγεθος, στέλνει το μήνυμα ότι η 
βιώσιμη ανάπτυξη και η περιβαλλοντική προστα-
σία είναι εφικτές παντού, όταν υπάρχει πολιτική 
βούληση, χρηστή διαχείριση πόρων και συμμετοχή 
της κοινωνίας.
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Λίγες ημέρες μετά την 
επίσημη αλληλογραφία 
μεταξύ Δήμου Πάρου 

και Υπουργείου Υποδομών και 
Μεταφορών, αναφορικά με τις 
εργασίες, το χρονοδιάγραμμα 
του έργου και το αν και κατά πόσο 
αυτό θα τηρηθεί, ήρθε σαν κε-
ραυνός εν αιθρία η απόφαση του 
γενικού γραμματέα διαχείρισης 
τομεακών προγραμμάτων ΕΤΠΑ, 
ΤΑ & ΕΚΤ με την οποία γίνεται 
ανάκληση της απόφασης ένταξης 
της πράξης με τίτλο «Ανάπτυξη 
και βελτίωση υποδομών του νέου 
αεροδρομίου Πάρου».

Η αντιπολίτευση ζητάει άμε-
σα από τη Δημοτική Αρχή, μέ-
σω επιστολών, τη σύγκλιση του 
Δημοτικού Συμβουλίου για να 
βρεθούν όσο πιο γρήγορα γίνεται 
οι λύσεις που απαιτούνται για να 
επανεκκινήσει το έργο. 

Το έκτακτο Δημοτικό Συμβού-
λιο αναμένεται να διεξαχθεί σή-
μερα Πέμπτη το απόγευμα, όπως 
γνωστοποίησε, με δηλώσεις του 
στην εφημερίδα, ο δήμαρχος, 
Κώστας Μπιζάς.

"Έγκλημα σε  
βάρος της Πάρου - 
Απεντάσσεται  
το έργο του  
αεροδρομίου Πάρου"

Σε σκληρή ανακοίνωση κατά 
της Δημοτικής Αρχής και σε αίτη-
μα για άμεση σύγκλιση του Δημο-
τικού Συμβουλίου, προχώρησε ο 
πρώην δήμαρχος και επικεφαλής 
της μείζονος μειοψηφίας, Μάρκος 
Κωβαίος.

"Δυστυχώς η αδράνεια της Δη-
μοτικής Αρχής και η αδυναμία 
της να διεκδικήσει ότι δικαιούται 
το νησί οδήγησαν με συνέπεια 
να χαθεί η χρηματοδότηση που 
εμείς ως Δημοτική Αρχή είχαμε 
εξασφαλίσει και να απειλείται 
πολύ σοβαρά η ολοκλήρωση 
αυτού του σοβαρού έργου. Οι 
ευθύνες του δημάρχου και της 
Δημοτικής Αρχής είναι βαρύτατες 
Ζητάμε την άμεση σύγκληση του 
Δημοτικού Συμβουλίου στο οποίο 
πρέπει να κληθούν όλοι οι φορείς 
του νησιού προκειμένου να συ-
ζητηθούν τρόποι και διαδικασίες 

χρηματοδότησης του έργου από 
τον κρατικό προϋπολογισμό η 
από το πρόγραμμα δημοσίων 
επενδύσεων Έγκλημα σε βάρος 
της Πάρου" αναφέρει αρχικά η 
ανακοίνωση.

Στη συνέχεια, υπογραμμίζει ότι 
"ζητάμε την άμεση σύγκληση του 
Δημοτικού Συμβουλίου στο οποίο 
πρέπει να κλιθούν όλοι οι φορείς 
του νησιού προκειμένου να συ-
ζητηθούν τρόποι και διαδικασίες 
χρηματοδότησης του έργου από 
τον κρατικό προϋπολογισμό η 
από το πρόγραμμα δημοσίων 
επενδύσεων".

Μ. Κωβαίος:  
"Διεκδικήσαμε  
από το Υπουργείο την 
χρηματοδότηση των 
43 εκ. ευρώ και είχε 
αρχίσει το έργο"

Ο πρώην δήμαρχος μίλησε 
στην "Κοινή Γνώμη" για τις τελευ-
ταίες εξελίξεις πάνω στο ζήτημα 
του νέου αεροδρομίου και τα όσα 
ακολουθούν μετά την απόφαση 
απένταξης του έργου.

"Σε ότι αφορά την ανακοίνωση 
από τον γενικό γραμματέα διαχεί-
ρισης τομεακών προγραμμάτων 
ΕΤΠΑ, ΤΑ & ΕΚΤ, θα ήθελα να 
τονίσω ότι δεν είχε γνωστοποι-
ηθεί, αλλά όταν ένα θέμα σε εν-
διαφέρει και σε αφορά, ψάχνεις 
και το βρίσκεις. Εμείς έχουμε μία 
ιστορία με το νέο αεροδρόμιο, 
καθώς είχαμε κάνει πριν κάποια 
χρόνια μία Αστική Μη Κερδοσκο-

πική Εταιρία και λειτουργήσαμε 
με προσωρινές εγκαταστάσεις 
από το 2016 μέχρι τώρα το 
καινούργιο αεροδρόμιο. Από 
το 2016 μέχρι τώρα, δεν θα 
μπορούσε να υπάρχει κανένα 
αεροπλάνο που θα μπορούσε να 
προσγειώνεται στην Πάρο γιατί 
ο διάδρομος που υπήρχε δεν θα 
μπορούσε να υποδεχτεί τα αερο-
σκάφη αυτά. Διεκδικήσαμε από 
το Υπουργείο την χρηματοδότηση 
των 43 εκ. ευρώ και είχε αρχίσει 
το έργο από εργολάβο και συνέ-
χιζε" τόνισε αρχικά.

"Άμεσα Δημοτικό 
Συμβούλιο για να 
δούμε αν υπάρχει 
"θεραπεία" σε αυτή 
την απόφαση της 
απένταξης"

Παράλληλα, ανέφερε ότι "από 
εκεί και πέρα, από τη νέα Δημο-
τική Αρχή δεν ασχολήθηκε κα-
νένας σοβαρά ώστε να πιέσει 
και να επιβλέψει την κατάσταση. 
Στο τέλος βλέποντας η Δημοτική 
Αρχή ότι το έργο δεν προχωρά-
ει έκανε μία ερώτηση τριών 
γραμμών και πήρε μία απάντη-
ση άλλων τριών γραμμών. Αυτή 
ήταν η όλη διαδικασία και πλέον 
χάθηκαν οι προθεσμίες και το 
έργο έχει απενταχθεί από αυτή τη 
χρηματοδότηση που με κόπο είχε 
αποκτηθεί. Δεν διεκδικείς με μία 
επιστολή. Εμείς ζητήσαμε άμεση 
σύγκλιση του Δημοτικού Συμβου-
λίου για να μπορέσουμε να δούμε 

σαν νησί, πως θα μπορέσουμε 
να το αντιμετωπίσουμε και αν 
υπάρχει "θεραπεία" σε αυτή την 
απόφαση της απένταξης και να 
δούμε τι χρήματα μπορούμε να 
διεκδικήσουμε από χρήματα του 
Ελληνικού Δημοσίου ώστε να 
υλοποιηθεί αυτό το μεγάλο ανα-
πτυξιακό έργο για το νησί μας".

Αιτήματα  
για άμεση σύγκλιση 
έκτακτου Δημοτικού 
Συμβουλίου

Μάλιστα η παράταξη Κωβαίου 
"Πάρος, Επιμένουμε στην πράξη" 
και η Λαϊκή Συσπείρωση Πάρου, 
προχώρησαν σε επιστολή προς 
τον δήμαρχο ζητώντας την άμεση 
σύγκλιση Δημοτικού Συμβουλίου 
για το ζήτημα που έχει προκύψει 
με το νέο αεροδρόμιο.

Αναλυτικά η ανακοίνωση της 
παράταξης "Πάρος, Επιμένουμε 
στην πράξη" αναφέρει:

Σε συνέχεια της απόφασης του 
Γενικού Γραμματέα διαχείρισης 
τομεακών προγραμμάτων ΕΤΠΑ, 
ΤΑ & ΕΚΤ με την οποία γίνεται 
ανάκληση της απόφασης ένταξης 
πράξης με τίτλο «Ανάπτυξη και 
βελτίωση υποδομών του νέου 
αεροδρομίου Πάρου» ζητάμε την 
άμεση σύγκληση του Δημοτικού 
Συμβουλίου στο οποίο πρέπει 
να κλιθούν όλοι οι φορείς του 
νησιού προκειμένου να συζη-
τηθούν: 

α)Τρόποι αντιμετώπισης της 
παρούσας απόφασης. 

β) Τρόποι και διαδικασίες χρη-
ματοδότησης του έργου από τον 
κρατικό προϋπολογισμό ή από 
το πρόγραμμα δημοσίων επεν-
δύσεων.

Με τη σειρά της η Λαϊκή Συ-
σπείρωση Πάρου, στην ανακοί-
νωσή της, που υπογράφεται από 
τους δημοτικούς συμβούλους 
Θανάση Μαρινόπουλο, Αναστά-
ση Γκίκα, Στρατή Παυλάκη, Νίκο 
Τσιγώνια και Αγγελική Παυλάκη 
τονίζει, πως "Κατόπιν της απόφα-
σης ανάκλησης της απόφασης 
ένταξης πράξης «ανάπτυξη και 
βελτίωση υποδομών του νέου 
αεροδρομίου Παρου » με κω-
δικό ο.π.σ «5056685» και την 
ελλιπή ενημέρωση της Δημοτικής 
Αρχής στην ερώτηση της Λαϊκής 
Συσπείρωσης στην λογοδοσία 
στις 2/7 ζητάμε την σύγκληση 
έκτακτου διευρυμένου Δημοτικού 
Συμβουλίου με την συμμετοχή 

των φορέων και πολιτών με 
σκοπό την ολοκληρωμένη και 
επίσημη ενημέρωση μας και την 
διερεύνηση των επόμενων ενερ-
γειών μας Απαιτούμε την ολοκλή-
ρωση του έργου με αποκλειστικά 
κρατική χρηματοδότηση".

Κ. Μπιζάς: "Σήμερα 
το απόγευμα έκτακτο 
Δημοτικό Συμβούλιο"

Ο δήμαρχος Πάρου, Κώστας 
Μπιζάς μίλησε στην "Κοινή Γνώ-
μη" και προχώρησε σε ενημέ-
ρωση για την πραγματοποίηση 
έκτακτου Δημοτικού Συμβουλίου 
σήμερα το απόγευμα, κάτι που 
είχε σκοπό να κάνει η Δημοτική 
Αρχή, είτε το πρότεινε η αντιπο-
λίτευση είτε όχι.

"Αποφασίσαμε να κάνουμε 
έκτακτο Δημοτικό Συμβούλιο 
σήμερα, το απόγευμα, ώστε 
να συζητήσουμε το θέμα και 
να αποφασίσουμε για τις ενέρ-
γειες στις οποίες θα πρέπει να 
προχωρήσουμε. Η ενημέρωση  
μέχρι στιγμής είναι σαφής. Υπάρ-
χει απένταξη του έργου από το 
ΕΣΠΑ, με ημερομηνία 15 Ιουλίου. 
Υπήρξε μια κωλυσιεργία πάνω 
από ένα χρόνο για το σχετικό 
θέμα. Η ΙΝΤΡΑΚΑΤ ήταν ανάδο-
χος του έργου από τον Ιανουάριο 
του 2023. Είχε εκτελέσει ένα 
πολύ μικρό ποσοστό του έργου, 
γύρω στο 4% μόνο. Εδώ και ένα 
χρόνο ζητούσε αναθεώρηση του 
ανακεφαλαιωτικού πίνακα, χωρίς 
να πάρει απάντηση. Από ότι προ-
κύπτει από την απένταξη, η εται-
ρεία είχε ζητήσει μια επιπλέον 
παράταση μέχρι το 2028. Αυτό 
δεν εγκρίθηκε και ήταν ο λόγος 
της απόρριψης", υπογράμμισε 
ο κ. Μπιζάς.

Πολιτική/Κυκλάδες
Του ΘΟΔΩΡΗ ΚΑΡΑΤΖΟΥΝΗ

ΟΦΘΑΛΜΟΛΟΓΙΑ ΕΝΗΛΙΚΩΝ - ΠΑΙΔΟΦΘΑΛΜΟΛΟΓΙΑ

ΧΡΗΣΤΟΣ Ι. ΞΥΔΗΣ
ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ΟΦΘΑΛΜΙΑΤΡΟΣ

Ειδικευθείς στην Παιδοφθαλμολογία
στο Γ.Ν. Παίδων «Αγία Σοφία»

Ολυμπίου Διός 13, Σύρος, Τ.Κ. 841 00 (κάτωθεν Ι.Ν. Μεταμορφώσεως)
Τ: 2281080330  Κ: 6934039305 christos.xidis@gmail.com

Θύελλα αντιδράσεων από σύσσωμη την αντιπολίτευση,  
μετά την απόφαση απένταξης του έργου από το χρηματοδοτικό πρόγραμμα

Ναυαγεί η επέκταση και η  Ναυαγεί η επέκταση και η  
αναβάθμιση του νέου αεροδρομίουαναβάθμιση του νέου αεροδρομίου
Κώστας Μπιζάς: "Έκτακτο Δημοτικό Συμβούλιο σήμερα, ώστε να συζητήσουμε το θέμα και να αποφασίσουμε για τις ενέργειες μας"Κώστας Μπιζάς: "Έκτακτο Δημοτικό Συμβούλιο σήμερα, ώστε να συζητήσουμε το θέμα και να αποφασίσουμε για τις ενέργειες μας"
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Βρέθηκε ανάδοχος στον διαγωνισμό του Δήμου Σύρου - Ερμούπολης  
και προχωράει η διαδικασία για την υπογραφή της σύμβασης

“Θωρακίζονται” ως προς την “Θωρακίζονται” ως προς την 
πυρασφάλεια τα σχολεία της Σύρου πυρασφάλεια τα σχολεία της Σύρου 

Φρ. Βακόνδιος: “Στόχος μας να έχουν όλες οι σχολικές εγκαταστάσεις τα πιστοποιητικά πυρασφάλειας”Φρ. Βακόνδιος: “Στόχος μας να έχουν όλες οι σχολικές εγκαταστάσεις τα πιστοποιητικά πυρασφάλειας”
Θετικές εξελίξεις κα-
ταγράφονται στο θέμα 
της πυρασφάλειας των 
σχολικών μονάδων 
της Σύρου, καθώς 
καρποφόρησε ο δια-
γωνισμός για την από-
κτηση όλου του απα-
ραίτητου εξοπλισμού 
και η Δημοτική Αρχή 
προχωράει τις διαδι-
κασίες για την υπο-
γραφή της σύμβασης. 

Η προσφορά της εταιρείας 
ΕΡΓΟΔΥΝΑΜΙΚΗ 2030 ΕΕ 
με το ποσό των 87.775 

ευρώ θα έρθει να καλύψει όλες 
τις καταγεγραμμένες ανάγκες 
που υπάρχουν, βάσει μελέτης 
που είχε ο Δήμος Σύρου - Ερμού-
πολης για τη σοβαρή υπόθεση 
της πυρασφάλειας και πυρο-
προστασίας των σχολείων του 
νησιού. 

Υπενθυμίζεται πως με το κλεί-
σιμο αυτών των εκκρεμοτήτων, 
ο Δήμος σε επόμενο έλεγχο της 
Πυροσβεστικής Υπηρεσίας θα 
αποφύγει πρόστιμα, τα οποία 
είχαν επιβληθεί αναλόγως και 
κατά το παρελθόν. 

Για τα παραπάνω μιλάει ανα-
λυτικά στην “Κοινή Γνώμη” ο 
αντιδήμαρχος Τεχνικών Υπηρε-
σιών, Φραγκίσκος Βακόνδιος, 
σημειώνοντας πως προσπάθεια 
της Δημοτικής Αρχής θα είναι 
να διανεμηθεί ο απαιτούμενος 

εξοπλισμός από την εταιρεία στις 
αρχές της νέας σχολικής χρονιάς. 

Τονίζεται πως παράπονα και 
αγωνία για τις σχετικές εκκρε-
μότητες είχε εκφράσει και το 
Δ.Σ. της Ένωσης Γονέων του 
Δήμου Σύρου - Ερμούπολης, 
επισημαίνοντας την αναγκαιό-
τητα, μαθητές και εκπαιδευτικοί 
να βρίσκονται καθημερινά σε ένα 
ασφαλές περιβάλλον. 

“Το ζητούμενο  
να προχωρήσει  
η προμήθεια”

“Είχαν ολοκληρωθεί οι μελέ-
τες για το τι χρειάζεται το κάθε 
σχολείο και με αυτή τη μελέτη 
προβήκαμε σε διαγωνισμό για 
την προμήθεια του συγκεκριμέ-
νου εξοπλισμού. Είτε αυτό είναι 

πυροσβεστήρες, είτε είναι λοιπός 
εξοπλισμός”, ανέφερε αρχικά ο 
αρμόδιος αντιδήμαρχος, υπενθυ-
μίζοντας, μάλιστα, πως ο πρώτος 
διαγωνισμός υπήρξε άκαρπος και 
άρα, έφερε νέες καθυστερήσεις 
στην απόκτηση του εξοπλισμού. 

“Στην πρώτη φάση τον χειμώ-
να, κατά την πρώτη διαγωνιστική 
διαδικασία υπήρξε άγονο απο-
τέλεσμα. Κι αυτό επειδή ο τότε 
πιθανός ανάδοχος δεν είχε κα-
ταθέσει εγγυητική. Οπότε, δημο-
πρατήσαμε ξανά το συγκεκριμένο 
έργο και αυτή τη στιγμή ήρθε το 
πρώτο πρακτικό που σημαίνει 
πως προχωράμε”, πρόσθεσε, 
υπογραμμίζοντας πως “εγκρί-
θηκε η ύπαρξη αναδόχου από 
τη Δημοτική Επιτροπή και στη 
συνέχεια, θα ζητήσουμε όλα τα 
απαραίτητα έγγραφα από τον 
ανάδοχο για να έρθει και δεύτε-
ρο πρακτικό και να κατακυρωθεί 
σαν ανάδοχος”. Σε απόλυτο τόνο, 
συμπλήρωσε πως “το ζητούμε-
νο είναι να προχωρήσει με την 
προμήθεια”.  

Με την έναρξη  
της νέας σχολικής 
χρονιάς 

Παρακάτω, ο κ. Βακόνδιος 
ανέφερε πως με την απόκτηση 
του εν λόγω εξοπλισμού, επί της 
ουσίας έρχεται να κλείσει μία 
εκκρεμότητα πολλών ετών. “Εί-
ναι μία εκκρεμότητα που έρχεται 
από το παρελθόν. Μάλιστα την 
προηγούμενη δημοτική θητεία 
υπήρχαν και πρόστιμα για το ότι 

δεν υπήρχαν όλα τα μέτρα πυ-
ρασφάλειας στα σχολεία και αν 
δεν τακτοποιούσαμε κι εμείς το 
θέμα, πλέον, θα ήμασταν αντιμέ-
τωποι με νέα πρόστιμα”, σημεί-
ωσε, γνωστοποιώντας πως “και 
το ύψος αυτών των προστίμων 
πολλαπλασιάζεται όταν έχει ήδη 
γίνει ένας έλεγχος”.

Κατά συνέπεια, ανέφερε πως 
“από την πλευρά μας κάναμε ό,τι 
ήταν δυνατόν σε συνεργασία μαζί 
και με το τμήμα Παιδείας και τον 
εντεταλμένο Παιδείας, τον Ιωσήφ 
Ρούσσο και είμαστε μπροστά σε 
μία πολύ θετική εξέλιξη”.

Επίσης, στην ερώτηση χρονικά 
πότε θα αποκτηθεί ο εξοπλισμός 
από τα σχολεία, συμπλήρωσε 
πως “αφού συμβασιοποιηθεί το 
έργο, ο ανάδοχος θα προχωρή-
σει στην προμήθεια του εξοπλι-

σμού. Το βασικό είναι πως θα 
τακτοποιηθούν συγκεκριμένα 
σχολεία στο θέμα των εκκρε-
μοτήτων για την πυρασφάλεια. 
Είναι μία εκκρεμότητα πολλών 
χρόνων. Θα προσπαθήσουμε 
ώστε να είμαστε εντάξει με την 
έναρξη της σχολικής χρονιάς”.

Υποστήριξε ακόμη πως “αυτή 
θα είναι η προσπάθειά μας αλλά 
αναμένουμε να κλείσουν και τυ-
πικά όλες οι διαδικασίες για τον 
ανάδοχο. Σίγουρα θα αρχίσει το 
συντομότερο δυνατόν”.

Λήψη πιστοποιητικών 
πυρασφάλειας 

 Τέλος, στην ερώτηση αν τα 
σχολεία διαθέτουν έστω κάποιον 
βασικό εξοπλισμό έως σήμερα, 
ο αντιδήμαρχος υπήρξε καθη-
συχαστικός. “Τα σχολεία έχουν 
πυροσβεστήρες και μεμονωμένο 
εξοπλισμό που ήταν τοποθετημέ-
νος εμπειρικά από το παρελθόν”, 
σημείωσε, υπογραμμίζοντας 
ακόμη πως “πλέον όμως, θα 
υπάρχει όλος ο εξοπλισμός και 
θα καλέσουμε την Πυροσβεστι-
κή για ελέγχους για να πάρουμε 
και τα απαραίτητα πιστοποιητικά 
πυρασφάλειας που αυτό είναι το 
σημαντικό για εμάς”. 

Ο εξοπλισμός  
που θα αποκτηθεί  
ανά σχολική μονάδα 

Αναφορικά με τον εξοπλισμό 

που θα αποκτήσουν τα σχολεία 
της Σύρου μέσω του συγκεκριμέ-
νου έργου για την πυρασφάλεια 
και πυροπροστασία, στην τεχνική 
έκθεση αναφέρονται τα εξής: 85 
πινακίδες με οδηγίες πρόληψης 
πυρκαγιάς, 84 σχεδιαγράμματα 
διαφυγής, 132 φωτιστικά ασφα-
λείας, 103 φωτιστικά ασφαλείας 
με εικονόγραμμα, 33 πίνακες 
πυρασφάλειας, 70 κομβία συνα-
γερμού, 57 φαροσειρήνες, 125 
αισθητήρες φωτοηλεκτρικοί, 23 
αισθητήρες θερμοδιαφορικοί, 
42 πυροσβεστικές φωλιές, 166 
πυροσβεστήρες ξηράς κόνεως 
6kgr, 23 πυροσβεστήρες ξηράς 
κόνεως 12kgr, 31 πυροσβεστή-
ρες αυτόματης οροφής ξηράς 
κόνεως 12 kgr, 30 πυροσβεστή-
ρες CO2 5 kgr, 2 πυροσβεστικοί 
σταθμοί, 1 αντλητικό συγκρότη-
μα, 12 πόρτες πυράντοχες.

Ο παραπάνω εξοπλισμός θα 
μοιραστεί βάσει μελετών στις 
εξής σχολικές μονάδες: 1ο Δη-
μοτικό, 2ο Δημοτικό, 3ο Δημο-
τικό, 4ο Δημοτικό, 5ο Δημοτικό, 
6ο Δημοτικό, Δημοτικό Άνω 
Σύρου, Δημοτικό Βάρης, Ειδικό 
Δημοτικό, Δημοτικό Ποσειδω-
νίας, Λύκεια, Γυμνάσια, 1ο Νη-
πιαγωγείο, 2ο Νηπιαγωγείο, 3ο 
Νηπιαγωγείο, 4ο Νηπιαγωγείο, 
5ο Νηπιαγωγείο, 6ο Νηπιαγω-
γείο, Νηπιαγωγείο Άνω Σύρου, 
Νηπιαγωγείο Ποσειδωνίας, Νη-
πιαγωγείο Φοίνικα, Νηπιαγωγείο 
Βάρης, Νηπιαγωγείο Μάννα και 
Ειδικό Νηπιαγωγείο.
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Πρωτόγνωρη και μακρά 
κρίση φαίνεται να υπάρ-
χει στον Δήμο Σύρου 
- Ερμούπολης, εξαιτίας 
της πολιτικής “αιμορραγί-
ας” που χαρακτηρίζει τη 
Δημοτική Αρχή, για την 
οποία ο δήμαρχος, Αλέξης 
Αθανασίου, αν και φέ-
ρει την απόλυτη ευθύνη, 
ωστόσο, έμεινε απόλυτα 
σιωπηλός(!) όταν ρωτήθηκε 
ευθέως στην προχθεσινή 
συνεδρίαση του Δημοτικού 
Συμβουλίου, αν τελικά 
μπορεί ή όχι, να διοική-
σει τον ιστορικό Δήμο. 

Η ψήφιση της πρότασής του, από 
μόλις δέκα συμβούλους της πλει-
οψηφίας σχετικά με την ανάληψη 

της θέσης του προέδρου του Δημοτικού 
Συμβουλίου από τη Δώρα Καρτάνου 
και μάλιστα, στον τρίτο κύκλο ψηφο-
φορίας, αποτελεί ηχηρή αμφισβήτηση 
των αιρετών μελών προς τον ίδιο και 
την επάρκειά του στο να υπηρετήσει 
τον θεσμό του δημάρχου προς όφελος 
του νησιού. 

Τα παραπάνω αποτελούν ένα ισχυ-
ρό “πλήγμα” για τον ενιαίο Δήμο, που 
όμοιό του φαίνεται να μην έχει υπάρξει 
μέχρι στιγμής, το οποίο μάλιστα έχει 
θορυβήσει την τοπική κοινωνία, για 
το πού οδηγείται τελικά η Σύρος ως 
πρωτεύουσα των Κυκλάδων, αλλά και 
ως έδρα της Περιφέρειας Ν. Αιγαίου. 

Το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας στην 
εκλογή της κ. Καρτάνου στην προεδρία 
του Δημοτικού Συμβουλίου - τη νομική 
επάρκεια της οποίας δεν αμφισβητεί 
κανένας - θέτει επιτακτικά στο προ-
σκήνιο το ερώτημα αν στο εξής θα 
διασφαλίζεται η απρόσκοπτη δουλειά, 
ο προγραμματισμός και η ομαλή λειτουρ-
γία του ανώτατου συλλογικού οργάνου 
του Δήμου, το οποίο αποφασίζει για 
το παρόν και το μέλλον του τόπου. Η 
απουσία προσώπων - μελών της Δη-
μοτικής Αρχής - από την κρίσιμη ειδική 
συνεδρίαση για την εκλογή προέδρου, 
έρχεται να επιβεβαιώσει το γεγονός πως 
ο δήμαρχος δεν κατάφερε να σχηματίσει 
μία ομάδα με συνοχή και συνεργασία 
προς όφελος του τόπου. 

Αν και αναμενόμενες οι απουσίες των 
Χρηστιάννας Πάπιτση και Νίκου Σκευο-
φύλακα λόγω της απομάκρυνσής τους 
από δύο αντιδημαρχίες, όπως επίσης και 
του παραιτηθέντος προέδρου, Μάνθου 
Μανθόπουλου, ωστόσο εκκωφαντική 
υπήρξε η απουσία του προέδρου του 
Λιμενικού Ταμείου Σύρου, Κώστα Γαβι-
ώτη. Επίσης, από τη Δημοτική Αρχή δεν 
παρέστη ούτε ο αντιδήμαρχος Τεχνικών 
Υπηρεσιών και αντιπρόεδρος του Λιμε-
νικού Ταμείου Σύρου, Φραγκίσκος Βα-
κόνδιος. Τη θέση του αείμνηστου Πέτρου 
Μώτου, κατέλαβε ο Μάνος Αρμακόλας. 

Εκ μέρους της αντιπολίτευσης, δεν 
ψήφισε κανένα μέλος υπέρ της Δώ-

ρας Καρτάνου, ενώ πρέπει να σημει-
ωθεί πως οι Άρης Ρώτας και Κανδιώ 
Μαραγκού απουσίαζαν για σοβαρούς 
ιατρικούς λόγους εκτός νησιού, όπως 
επίσης και δεν παρέστησαν ούτε ο επι-
κεφαλής, αλλά ούτε και το μέλος της 
Λαϊκής Συσπείρωσης, Νικόλας Καΐλης 
και Παύλος Χρυσαφίδης, αντίστοιχα. 

Ουσιαστικά, η εκλογή της νέας προέ-
δρου με μόλις 10 θετικές ψήφους από 
το σύνολο των 25 μελών του Δημοτικού 
Συμβουλίου αποτελεί μεγάλο “πλήγμα” 
στον θεσμό του Δημοτικού Συμβουλίου 
και ευθεία αμφισβήτηση στη συνοχή της 
Δημοτικής Αρχής.

Μουδιασμένος και  
σιωπηλός ο δήμαρχος 

“Θέλω να ευχαριστήσω τον κ. Μαν-
θόπουλο για τη συνεργασία που είχαμε 
αυτούς τους μήνες και να προχωρήσου-
με τις υπόλοιπες διαδικασίες”, ανέφερε 
λακωνικά και μουδιασμένος ο δήμαρχος 
στην προχθεσινή συνεδρίαση, χωρίς ού-
τε στοιχειωδώς να τοποθετείται για την 
εικόνα διάλυσης της Δημοτικής Αρχής. 

Απέναντί του, στάθηκε με σαφές 
ερώτημα ο δημοτικός σύμβουλος της 
μείζονος αντιπολίτευσης, Παναγιώτης 
Κουταβάς. “Κύριε δήμαρχε θα περίμενα 
να είστε λίγο απολογητικός σήμερα. 
Έχουμε την παραίτηση ενός σημαντι-
κού στελέχους της παράταξής σας (Μ. 
Μανθόπουλου). Με την απώλεια του 
Πέτρου Μώτου είναι το τέταρτο πολύ 
σημαντικό στέλεχος, το οποίο δεν εί-
ναι στη θέση ευθύνης, την οποία του 
αναθέσατε στην αρχή της θητείας. Σε 
ενάμιση χρόνο λοιπόν, τέσσερις πολύ 
στενοί συνεργάτες σας, ο καθένας για 
διαφορετικούς λόγους – και πολύ κρί-
μα για τον Πέτρο Μώτο φυσικά αλλά 
συμβαίνει η απώλειά του να είναι πολύ 
κοντινή με όσα συμβαίνουν σήμερα -, 
έχουν φύγει από τις θέσεις τους και 
έχουν αφήσει όλοι αιχμές για εσάς”, 
σημείωσε συγκεκριμένα, υπενθυμίζο-
ντας ανάμεσα σε άλλα δηλώσεις, της 
κ. Πάπιτση, για το ότι ο δήμαρχος “δεν 
υπερασπίζεται την ισότητα των φύλων”. 

“Δεν πρέπει να απολογηθείτε για 
όλα αυτά; Θα μπούμε σήμερα σε μία 
ψηφοφορία ενός νέου προσώπου, ενώ 
υπάρχουν εναντίον σας συγκεκριμέ-
νες μομφές. Δεν μπορώ να καταλάβω 
πως σήμερα θέλετε να επιταχύνουμε 
τη διαδικασία και να τελειώνουμε, 
χωρίς καμία αυτοκριτική; Και θέλουμε 

απάντηση”, πρόσθεσε ο κ. Κουταβάς 
αναφορικά με το παρακάτω ερώτημα 
που του απηύθυνε. 

“Μπορείτε να διοικήσετε τον Δήμο; Οι 
πολίτες πριν ενάμιση χρόνο σας έδωσαν 
ένα μεγάλο ποσοστό. Με τον εκλογικό 
νόμο έχετε ένα αυξημένο ποσοστό συμ-
βούλων 15 ατόμων, σήμερα 14, αλλά 
είναι μία πολύ μεγάλη πλειοψηφία σε 
σχέση με τους δέκα συμβούλους της 
αντιπολίτευσης και πρέπει να γνωρί-
ζουν οι πολίτες, μπορείτε να διοικήσετε; 
Ναι ή όχι;”, επανέλαβε, υπενθυμίζοντας 
στον κ. Αθανασίου πως ο ενιαίος Δήμος 
“δεν είναι Δήμος Ποσειδωνίας, ούτε 
Κοινότητα Μάννα. Είναι Δήμος Σύρου 
– Ερμούπολης είναι πρωτεύουσα νο-
μού και αν το έχετε ξεχάσει έδρα της 
Περιφέρειας Ν. Αιγαίου”.

“Γιατί να απολογηθεί  
για όσα συμβαίνουν;”

Τα δύο πρόσωπα που έσπευσαν να 
υπερασπιστούν τον δήμαρχο ήταν οι δύο 
στενοί συνεργάτες του, ο αντιδήμαρχος 
Οικονομικών, Δημήτρης Κοσμάς και η 
αντιδήμαρχος Πολιτισμού, Θωμαή Μεν-
δρινού. “Αυτό που μπορώ να πω είναι 
πως αποδεδειγμένα διοικείται αυτός ο 
Δήμος, “τρέχουν” έργα που είναι και 
σημαντικά και θα έχουμε εξελίξεις στο 
αμέσως επόμενο 6μηνο. Παρακαλώ 
να γίνει λίγη υπομονή”, υποστήριξε σε 
έντονο ύφος ο κ. Κοσμάς, υπερασπι-
ζόμενος προφανώς την κατάσταση της 
παράταξής του, χωρίς να κατανοεί(;) 
τη ζημιά που προκαλείται για τον τόπο 
εξαιτίας μίας αποδιοργανωμένης διοί-
κησης. “Δεν καταλαβαίνω γιατί πρέπει 

να απολογηθεί ο δήμαρχος ή η δημοτική 
ομάδα για όλα αυτά που συμβαίνουν;” 
συμπλήρωσε, λέγοντας πως τελικά ο 
δήμαρχος αξιολογεί τους συνεργάτες 
του και τοποθετεί ή απομακρύνει πρό-
σωπα από θέσεις ευθύνης. “Ο δήμαρχος 
εκεί αποδεικνύει πως έχει τη διοίκηση 
του Δήμου”, υποστήριξε ο ίδιος, ενώ σε 
ανάλογο τόνο μίλησε η κα Μενδρινού, 
θυμίζοντας για την περασμένη θητεία 
“την παραίτηση της Κανδιώς Μαραγκού 
από το Λιμενικό Ταμείο και την ανεξαρ-
τητοποίηση του Πέτρου Μώτου”, χωρίς 
όμως να αναφέρει τους χρόνους που 
αυτά τα γεγονότα σημειώθηκαν, αλλά 
και τους λόγους. 

Καταψήφισε  
η αντιπολίτευση 

Σαφείς ήταν οι λόγοι που επικαλέστη-
καν μέσω των γραπτών και προφορικών 
τοποθετήσεών τους οι παρατάξεις του 
Άρη Ρώτα και του Νίκου Αλμπανόπου-
λου για την καταψήφιση της Δώρας 
Καρτάνου. 

Η πρώτη παράταξη επεσήμανε πως 
δεν αμφισβητεί τη μακρά νομική διαδρο-
μή της, ωστόσο σημείωσε πως δεν έχει 
δείξει συνεπή παρουσία στο Δημοτικό 
Συμβούλιο από την αρχή της θητείας 
της και ως εκ τούτου, δεν θα μπορούσε 
να στηρίξει την επιλογή του δημάρχου, 
όταν μάλιστα η ίδια η πλειοψηφία έχει 
“διαρροές”. Παρομοίως, τοποθετήθη-
κε και ο κ. Αλμπανόπουλος, ο οποίος 
όμως, ανέφερε έναν επιπλέον λόγο. 
Συγκεκριμένα, διαφώνησε με το να γίνει 
πρόεδρος η κα Καρτάνου επειδή διατηρεί 
στενή επαγγελματική σχέση με την ONEX 

και όπως εξήγησε, θέματα με το ναυ-
πηγείο ιδιαιτέρως σοβαρά συζητούνται 
στο Δημοτικό Συμβούλιο. 

Δ. Καρτάνου: Πρόεδρος 
όλων και στήριξη  
του ναυπηγείου 

Για την επόμενη ημέρα στη λειτουργία 
του Δημοτικού Συμβουλίου τοποθετή-
θηκε η Δώρα Καρτάνου, ευχαριστώντας 
τον δήμαρχο για την πρότασή του και 
ξεκαθαρίζοντας πως θα εργαστεί  για 
τη δημοκρατική λειτουργία του οργάνου. 
“Θα υπερασπιστώ τις επιλογές μου και 
τις προσωπικές και τις πολιτικές και 
τις επαγγελματικές μέχρις εσχάτων”, 
δήλωσε αρχικά, δεσμευόμενη πως “θα 
είμαι πρόεδρος όλων των δημοτικών 
συμβούλων”, ενώ για τον ευθυνοφόρο 
ρόλο της, ζήτησε και τη συνεργασία του 
αντιπροέδρου, Γιάννη Κεράνη. Σχετικά 
με την απουσία της για μακρό χρονικό 
διάστημα, γνωστοποίησε πως “είναι 
πολύ μεγάλο το χρονικό διάστημα που 
αναγκάστηκα να βρεθώ εκτός Σύρου 
και Δήμου για πολύ σοβαρά ζητήματα με 
την υγεία μου. Από τους 17 μήνες τους 
10 ή και 11 βρισκόμουν σε αυτή την 
κατάσταση. Αυτό δεν είναι δικαιολογία 
αλλά είναι μία αλήθεια”. Παρόλα αυτά, 
υπογράμμισε πως “είμαι διατεθειμένη 
να στηρίξω τη λειτουργία του Δημοτικού 
Συμβουλίου, ανεξαρτήτως παρατάξεων 
και να συνεργαστώ με όσους πρέπει να 
συνεργαστώ”. 

Τέλος, συγκεκριμένη υπήρξε για 
την επαγγελματική σχέση της με την 
ONEX, δηλώνοντας πως στηρίζει την 
επιχείρηση και λόγω πεποίθησης, πως 
προσφέρει ανάπτυξη στον τόπο. “Θα 
ήθελα να σκεφτεί ο καθένας από εσάς 
αν έφτανα να σας εγκαλώ για τη δου-
λειά σας ή την πεποίθησή σας για το τι 
σημαίνει ανάπτυξη για το νησί. Γιατί για 
εμένα, η εμπλοκή μου με τη συγκεκρι-
μένη εταιρεία δεν έχει να κάνει μόνο 
με τη δουλειά, αλλά έχει να κάνει με 
την πεποίθησή μου για το πώς μπορεί 
να επιβιώσει το νησί με αξιοπρέπεια. 
Για το τι σημαίνει ανάπτυξη. Δεν έχει 
να κάνει μόνο με το ότι δουλεύω εκεί, 
έχει να κάνει με το ότι αγαπώ τη δημι-
ουργία και θεωρώ πως αυτό είναι ένα 
πολύ δημιουργικό κομμάτι της Σύρου και 
ότι πρέπει να στηριχθεί διότι αποφέρει 
μείζονα κέρδη στο νησί”, δήλωσε, κα-
ταλήγοντας στο θέμα. 

Πολιτική/Σύρος
Της ΑΝΝΑΣ-ΤΕΡΕΖΑΣ ΔΑΛΜΥΡΑ

Σκληρή κριτική στον δήμαρχο Σύρου - Ερμούπολης, Αλέξη Αθανασίου στη συνεδρίαση 
για εκλογή της Δώρας Καρτάνου ως νέας προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου

Αμφισβητήθηκε ευθέως  Αμφισβητήθηκε ευθέως  
η επάρκεια στη διοίκησηη επάρκεια στη διοίκηση
 Τι απαντάει η ίδια για την απουσία της από τις συνεδριάσεις και για την επαγγελματική σχέση της με την ONEX Τι απαντάει η ίδια για την απουσία της από τις συνεδριάσεις και για την επαγγελματική σχέση της με την ONEX
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Ο Κέντρικ Ρέι, το νέο μεταγραφικό 
απόκτημα της Μυκόνου, μίλησε για 
την απόφασή του να γίνει κάτοικος 
Κυκλάδων και να αγωνιστεί στην 
πρώτη και ιστορική χρονιά στην 
ομάδα από το νησί των ανέμων. 

Ταυτόχρονα, ο νέος παίκτης της Μυκόνου 
έκανε μία πλήρη αναφορά στα χαρακτηριστικά 
του, αλλά πως πιστεύει πως θα είναι η ζωή 

στο κυκλαδίτικο νησί. 

•	 Τι ήταν αυτό που σε έκανε να επιλέξεις τον 
Α.Ο. Μυκόνου ως τον επόμενο σταθμό στην 
καριέρα σου;
«Ήταν μια ξεκάθαρη απόφαση για μένα. Μετά 

από αρκετές συζητήσεις με το προπονητικό τιμ, 
ένιωσα σίγουρος πως η Μύκονος ήταν η καλύτερη 
επιλογή, τόσο για μένα, όσο και για την οικογένειά 
μου. Η κατεύθυνση της ομάδας και το συνολικό 
όραμα ταίριαζαν απόλυτα με αυτό που αναζητούσα 
στο επόμενο κεφάλαιο της πορείας μου».

•	 Πώς προσεγγίζεις προσωπικά αυτό το επόμε-
νο βήμα στη διαδρομή σου; Είναι μόνο θέμα 
μπάσκετ ή υπάρχουν και άλλες διαστάσεις 
που το κάνουν ξεχωριστό για εσένα;

«Το μπάσκετ παραμένει η απόλυτη προτεραιό-
τητα, όπως πάντα. Παράλληλα, όμως, το βλέπω 
και ως μια ευκαιρία να εξελιχθώ τόσο προσωπικά 
όσο και επαγγελματικά, να συμμετάσχω σε κάτι 
ιδιαίτερο, καθώς αυτή η ομάδα κάνει το δικό της 
σημαντικό βήμα μπροστά».

•	 Πέρα από το αγωνιστικό κομμάτι, η Μύ-
κονος είναι ένας μοναδικός και γνωστός 
προορισμός. Τι ρόλο έπαιξε ο τρόπος ζωής, 
το νησί ή το γενικότερο όραμα της ομάδας 
στην απόφασή σου;
«Το να μπορώ να προσφέρω στην οικογένειά 

μου ένα άνετο και ευχάριστο περιβάλλον είναι 
πάντα κάτι πολύ σημαντικό για μένα και η Μύκονος 
το προσφέρει αυτό στο έπακρο. Όμως, πέρα από 
την τοποθεσία, αυτό που πραγματικά με ενθουσίασε 
ήταν οι φιλοδοξίες του συλλόγου και το όραμά του. 
Πιστεύω σε αυτό που “χτίζεται” εδώ και ήθελα πολύ 
να γίνω κομμάτι αυτής της διαδρομής».

•	 Αν κάποιος σου ζητούσε να περιγράψεις το 
παιχνίδι σου με μία λέξη ή να ξεχωρίσεις 
μία ικανότητα, τι θα έλεγες; Τι πιστεύεις ότι 
σε κάνει να ξεχωρίζεις ως παίκτης;
«Δεν έχω φόβο. Δεν έχει σημασία ποιον έχουμε 

απέναντί μας, μπαίνω στο παρκέ με αυτοπεποίθηση 

και ένταση. Αυτό που με κάνει να ξεχωρίζω είναι η 
ενέργεια και η προσπάθεια που δίνω κάθε φορά. 
Δίνω ό,τι έχω, πάντα».

•	 Ως νέος παίκτης σε μια ομάδα που θα συμ-
μετάσχει για πρώτη φορά στην κορυφαία 
κατηγορία του ελληνικού μπάσκετ, πώς βλέ-
πεις τον ρόλο σου; Θεωρείς τον εαυτό σου 
ηγέτη, σκόρερ, δημιουργό ή όλα αυτά μαζί;
«Για να είμαι ειλικρινής, βλέπω τον εαυτό μου 

σε όλα αυτά τα κομμάτια. Είτε πρόκειται για ηγε-
σία, σκοράρισμα, δημιουργία ή άμυνα, είμαι εδώ 
για να κάνω ό,τι χρειαστεί ώστε η Μύκονος να 
ανταγωνιστεί σε υψηλό επίπεδο όλη τη σεζόν».

•	 Πώς θα περιέγραφες τον εαυτό σου ως συ-
μπαίκτη, μέσα κι έξω από το γήπεδο;
«Πάντα προσπαθώ να είμαι υποστηρικτικός και 

αξιόπιστος. Διατηρώ θετική στάση και φροντίζω 
να είμαι δίπλα στους συμπαίκτες μου, είτε κατά τη 
διάρκεια του παιχνιδιού είτε στην καθημερινότητά 
μας εκτός παρκέ».

•	 Ποιοι είναι οι προσωπικοί σου στόχοι για 
τη φετινή σεζόν, τόσο σε ατομικό όσο και 
σε ομαδικό επίπεδο;
«Σε ομαδικό επίπεδο, στόχος είναι να είμαστε 

ανταγωνιστικοί σε κάθε παιχνίδι. Σε ατομικό επί-

πεδο, θέλω να δώσω τον καλύτερό μου εαυτό, να 

παίξω το παιχνίδι μου με συνέπεια και να συνεχίσω 

να εξελίσσομαι ως ηγέτης, εντός κι εκτός παρκέ».

•	 Ποιες εμπειρίες από το κολέγιο ή το εξωτερι-
κό θεωρείς ότι σε διαμόρφωσαν περισσότερο 
ως παίκτη;
«Η πρώτη μου χρονιά στο κολέγιο, και ειδικά 

η εμπειρία της μετακίνησης στα μέσα της σεζόν, 

με διαμόρφωσε έντονα. Μου έμαθε την αξία της 

σκληρής δουλειάς, της συγκέντρωσης, και να μην 

θεωρώ τίποτα δεδομένο. Αυτές οι εμπειρίες με 

έκαναν πιο ώριμο και πιο αποφασιστικό παίκτη».

Αθλητισμός
Του ΣΤΑΥΡΟΥ ΜΑΥΡΑΚΗ

Το νέο μεταγραφικό απόκτημα της Μυκόνου, Κέντρικ Ρέι,  
μιλάει για τη νέα πρόκληση στην καριέρα του

“Η Μύκονος ήταν η καλύτερη επιλογή”“Η Μύκονος ήταν η καλύτερη επιλογή”

Άρχισε η θερινή 
μεταγραφική περίοδο 
και οι ομάδες βόλεϊ 
θα έχουν δικαίωμα 
να κάνουν τις κινήσεις 
τους μέχρι και την 
Δευτέρα 15 Σεπτεμ-
βρίου, όπως γνωστο-
ποίησε, με ανακοί-
νωσή της, η Ελληνική 
Ομοσπονδία Πετο-
σφαίρισης (ΕΟΠΕ).

Στο νέο κανονισμό υπάρχουν 
αλλαγές οι οποίες θα πρέ-
πει να προσεχθούν από τα 

σωματεία, ώστε να μην υπάρξει 
κάποια καθυστέρηση στο κομμάτι 
της μεταγραφής ή της εγγραφής 
νέου αθλητή.  

Α. ΟΔΗΓΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΟ-
ΒΟΛΗ ΤΩΝ ΑΙΤΗΣΕΩΝ ΜΕΤΑ-
ΓΡΑΦΗΣ

Η πρόσβαση στην Ηλεκτρονική 
Βάση Δεδομένων της ΕΟΠΕ μπο-
ρεί να γίνει μέσω της ιστοσελίδας 
της ΕΟΠΕ, στην ηλεκτρονική διεύ-
θυνση www.volleyball.gr

Τα σωματεία θα υποβάλλουν 
τις μεταγραφές στην Ηλεκτρονική 
Βάση Δεδομένων μέσα από το 
μενού «ΑΙΤΗΣΗ ΝΕΑΣ ΜΕΤΑ-
ΓΡΑΦΗΣ».

Στην περίπτωση ανήλικων 

αθλητών/τριων θα απαιτείται 
ΜΟΝΟ η συναίνεση-συγκατάθεση 
ΕΝΟΣ από τους δυο γονείς ΚΑΙ 
ΟΧΙ ΤΟΥ ΑΘΛΗΤΗ/ΑΘΛΗΤΡΙΑΣ. 
Η συναίνεση αυτή θα πιστοποιεί-
ται με υπεύθυνη δήλωση μέσω 
gov.gr με τους προσωπικούς 
κωδικούς taxis net με Κείμενο 
που πρέπει να είναι υποχρεωτικά 
αυτό που εμφανίζει το σύστημα, 
μέσω της ηλεκτρονικής διαδικα-
σίας συναίνεσης του αθλητή/
τριας και δεν θα γίνουν δεκτές 
Υπεύθυνες Δηλώσεις με άλλο 
κείμενο. Σε περίπτωση σοβαρού 
κωλύματος θα πρέπει να απο-
στέλλεται email στο mitroo@
volleyball.gr.

Για την διευκόλυνση των αθλη-
τών/τριών και των κηδεμόνων 
τους (σε περίπτωση ανηλίκων), 
και για τις περιπτώσεις που πα-
ρουσιάζεται κάποιο θέμα για την 
ολοκλήρωση της διαδικασίας 
συγκατάθεσης, υπάρχει η δυ-

νατότητα στους εξουσιοδοτημέ-
νους χρήστες των Σωματείων να 
υποβάλλουν οι ίδιοι τον ψηφιακό 
κωδικό με αντιγραφή-επικόλλη-
ση από την πρωτότυπη Υπεύθυνη 
Δήλωση που έχει εκδοθεί από 
τους αθλητές/κηδεμόνες μέσω 
gov.gr 

Οι αιτήσεις μεταγραφών θα 
υποβάλλονται ΧΩΡΙΣ ΕΝΤΥΠΑ 
μεταγραφών ή άλλων πρόσθε-
των δικαιολογητικών, εκτός από 
τις ειδικές περιπτώσεις που ορί-
ζονται μέσα σε κάθε μεταγραφή 
(βλ. Παρ. Δ περ.15 της παρού-
σης.).

Τα απαιτούμενα δικαιολογητι-
κά που προβλέπονται ΜΟΝΟ για 
ορισμένου είδους μεταγραφές θα 
υποβάλλονται από το σωματείο 
που θα μεταγράψει τον/την αθλη-
τή/τρια, στο αντίστοιχο πεδίο 
μέσα στην αίτηση και ΜΟΝΟ σε 
αρχείο PDF, καθώς και το email 
και το ΑΦΜ του/της αθλητή/τριας 
ή του ενός κηδεμόνα εφόσον 
πρόκειται για ανήλικο/η.

Σε περίπτωση που δεν εμ-
φανίζεται το ΑΜΚΑ του/της 
αθλητή/τριας μέσα στην αίτηση 
μεταγραφής που υποβάλλεται, 
τότε το σωματείο θα πρέπει να 
το εισάγει στο αντίστοιχο πεδίο 
της αίτησης αλλιώς δεν θα μπορεί 
να οριστικοποιηθεί η μεταγραφή.

Η φωτογραφία του/της αθλη-

τή/τριας θα υποβάλλεται σε αρ-
χείο JPG (300 Χ 400 pixels) και 
θα πρέπει να εικονίζεται καθαρά 
το πρόσωπο του/της αθλητή/τρι-
ας (τύπου ταυτότητας) έγχρωμη, 
σε λευκό φόντο ΕΦΟΣΟΝ ΔΕΝ 
ΥΠΑΡΧΕΙ ήδη μέσα στην ηλεκτρο-
νική βάση δεδομένων.

Τα χρηματικά παράβολα για 
την κάθε μεταγραφή θα κατα-
τίθενται ΜΟΝΟ στον τραπεζικό 
λογαριασμό της ΕΟΠΕ. 

Στην αιτιολογία της κατάθεσης 
θα πρέπει ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ να ανα-
γράφονται η επωνυμία του σω-
ματείου ΚΑΙ το όνομα του κάθε 
αθλητή/τριας. (Σε περίπτωση που 
γίνει η κατάθεση μέσω τραπέζης, 
e-banking-ταμείο).

Αντίγραφο της κατάθεσης 
υποβάλλεται ΜΟΝΟ σε αρχείο 
PDF στο αντίστοιχο σημείο της 
μεταγραφής-επανεγγραφής στη 
βάση δεδομένων της ΕΟΠΕ. Σε 
αντίθετη περίπτωση δεν θα εί-
ναι δυνατή η ταυτοποίηση της 
κατάθεσης.

Μπορεί να γίνει συνολική κα-
τάθεση παραβόλου για τις μετα-
γραφές αρκεί να αναγράφονται 
όλα τα ονόματα των αθλητών/
τριων. ΠΡΟΣΟΧΗ! Η πληρωμή 
για τα παράβολα που αφορούν 
μεταγραφές θα πρέπει να πραγ-
ματοποιούνται ξεχωριστά από τις 
νέες εγγραφές.

Αίτηση μεταγραφής που δεν 
θα υποβληθεί σύμφωνα με τα 
προβλεπόμενα στον Κανονισμό 
εγγραφών-μεταγραφών και δεν 
κατατεθεί το προβλεπόμενο πα-
ράβολο δεν θα γίνει δεκτή και θα 
απορριφθεί οπωσδήποτε.

Β. ΜΕΤΑΓΡΑΦΕΣ ΜΕ ΣΥ-
ΓΚΑΤΑΘΕΣΗ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ 
(Άρθρο 5 Κανονισμού μετα-
γραφών)

ΜΕΤΑΓΡΑΦΗ ΜΕ ΣΥΓΚΑ-
ΤΑΘΕΣΗ:

Η αίτηση μεταγραφής με συ-
γκατάθεση για αθλητή/τρια που 
έχει γεννηθεί από 1/1/2007 
και μετά, υποβάλλεται από το 
σωματείο, τις δυο μεταγραφικές 
περιόδους 2025-2026 (ΘΕΡΙ-
ΝΗ ή ΧΕΙΜΕΡΙΝΗ), Η μεταγραφή 
αυτή προσμετράται στις 5 ανα-
πτυξιακές μεταγραφές που έχει 
δικαίωμα να υποβάλλει συνολικά 
το σωματείο, την αγωνιστική πε-
ρίοδο 2025-2026 εκτός αν ο/η 
αθλητής/τρια την προηγούμενη 
αγωνιστική περίοδο 2024-2025 
μεταγράφηκε με υποσχετική επι-
στολή, στο ίδιο σωματείο, οπότε 
και ΔΕΝ προσμετράται στις 5 ανα-
πτυξιακές μεταγραφές.

Το παράβολο της μεταγραφής 
είναι 20€.

ΜΕΤΑΓΡΑΦΗ ΜΕ ΣΥΓΚΑ-
ΤΑΘΕΣΗ ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΑΓΟΡΙΑ 
Κ17-ΚΟΡΙΤΣΙΑ Κ16:

Η αίτηση μεταγραφής με συ-
γκατάθεση για αθλητή/τρια που 
έχει δικαίωμα συμμετοχής ΜΟ-
ΝΟ στο πρωτάθλημα Αγοριών 
Κ17-Κοριτσιών Κ16, υποβάλλε-
ται από το σωματείο, το αργότερο 
μέχρι την λήξη της ΧΕΙΜΕΡΙΝΗΣ 
μεταγραφικής περιόδου 2025-
2026 και σε κάθε περίπτωση 
ΠΡΙΝ την έναρξη του αντίστοιχου 
πρωταθλήματος με την προυπό-
θεση να μην έχει υποβληθεί άλλη 
μεταγραφή την ίδια αγωνιστική 
περίοδο.

Κάθε σωματείο έχει το δικαίω-
μα να αποκτήσει το ανώτερο έως 
πέντε (5) συνολικά μεταγραφές 
από τις κατηγορίες των άρθρων 
5 παρ.2 με συγκατάθεση, 6 παρ. 
2 με υποσχετική και 9 παρ. 3 
ελεύθερου αθλητή/τριας του 
Κανονισμού μεταγραφών. Οι 
τρεις αυτές κατηγορίες μετα-
γραφών που αφορούν ΜΟΝΟ 
τα πρωταθλήματα Αγοριών Κ17 
- Κοριτσιών Κ16 ΕΞΑΙΡΟΥΝΤΑΙ 
από τον περιορισμό των πέντε 
(5) αναπτυξιακών μεταγραφών 
που έχει δικαίωμα να υποβάλλει 
συνολικά το σωματείο την αγω-
νιστική περίοδο 2025-2026.

Αθλητής/τρια που μεταγρά-
φεται κατ’ αυτό τον τρόπο έχει 
δικαίωμα συμμετοχής MONO 
στο πρωτάθλημα Αγοριών Κ17 
ή Κοριτσιών Κ16, αντίστοιχα.

Άρχισε η θερινή μεταγραφική περίοδος στο βόλεϊΆρχισε η θερινή μεταγραφική περίοδος στο βόλεϊ
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Του ΣΤΑΥΡΟΥ ΜΑΥΡΑΚΗ

Ο Φοίνικας Σύρου, μετά 
από αρκετά χρόνια, επι-
στρέφει στις ευρωπαϊκές 
διοργανώσεις και άπαντες 
στο «πειρατικό» προετοι-
μάζονται για τη μεγάλη 
και σπουδαία ευκαιρία η 
ομάδα να διαφημίσει το 
νησί κι εκτός συνόρων.

 Όπως είναι ήδη γνωστό, η 
ομάδα του Θάνου Τερζή 
θα βρεθεί απέναντι στη 

Νόρντενσκοφ από την Δανία. Η πρώτη 

μεγάλη… μάχη θα δοθεί στις 11-13 

Νοεμβρίου και ο επαναληπτικός θα 

πραγματοποιηθεί μία εβδομάδα αργό-
τερα (18-20). 

Οι Συριανοί, αν καταφέρουν να προ-
κριθούν, θα βρουν απέναντί τους στην 
φάση των 32 τη   γαλλική Σομόν. 

Από εκεί και πέρα, για το Challenge 
Cup ο ΠΑΟΚ βρίσκεται ήδη στη δεύτε-
ρη φάση της διοργάνωσης, όπου και 
περιμένει να μάθει τον αντίπαλό του.  
Ο δικέφαλος του βορρά θα παίξει στην 
φάση των 32 με τον νικητή του ζευ-
γαριού Παφιακός (Κύπρος) – Φεριζαι 
(Κόσοβο).

«Ικανοποιημένος με την 
κλήρωση ο Θάνος Τερζής» 

Από την πλευρά του, ο προπονητής 

του Φοίνικα Σύρου Θάνος Τερζής εμφα-
νίστηκε ικανοποιημένος με την κλήρωση 
του Φοίνικα Σύρου, καθώς θεωρεί βατή 
την ομάδα από τη Δανία. Από εκεί και 
πέρα θεωρεί πως για τη Σύρο είναι πολύ 
σημαντικό το παιχνίδι αυτό, καθώς θα 
ακουστεί για ακόμη μία φορά το όνομα 
του νησίου και εκτός συνόρων. 

«Είναι μια βατή κλήρωση απέναντι 
σε μια ομάδα που παίζει στα ευρωπαϊκά 
κύπελλα για πρώτη φορά. Εν καιρώ θα 
έχουμε περισσότερες πληροφορίες για 
το ρόστερ και τη δυναμικότητά της. Είναι 
πολύ σημαντικό ότι η ομάδα της Σύρου 
επιστρέφει στα ευρωπαϊκά σαλόνια. 
Χαιρόμαστε που θα φιλοξενήσουμε ξανά 
ένα ευρωπαϊκό παιχνίδι τον Νοέμβριο 
στην έδρα μας. Θεωρώ ότι είναι μια 
καλή κλήρωση και χωρίς να θέλω να 
προτρέχω, εφόσον καταφέρουμε να 
περάσουμε, θα έχουμε μπροστά μας 
τη Σομόν. Μια πολύ δυνατή αντίπαλος, 
από ένα δυνατό πρωτάθλημα. Εμείς 
εστιάζουμε πρώτα στον αγώνα με τη 
Νορντένσκοφ», δήλωσε ο κ. Τερζής.

CHAMPIONS LEAGUE ΑΝΔΡΩΝ
Με την Όντζακ από την Βοσνία κληρώ-

θηκε ο Ολυμπιακός ΟΝΕΧ στον πρώτο 
προκριματικό γύρο του Τσάμπιονς Λιγκ 
ανδρών.

Στον δεύτερο προκριματικό γύρο θα 
αναμετρηθεί με τον νικητή του αγώνα 

Σζεκεσφεχεβάρ (Ουγγαρία) – Λας Πάλ-
μας (Ισπανία).

Εφόσον προκριθεί και στον τρίτο προ-
κριματικό γύρο, θα πρέπει να αποκλείσει 
μία εκ των Όσιγιεκ (Κροατία), Λέφσκι 
Σόφιας (Βουλγαρία).

Πρώτος προκριματικός γύρος
Αγώνας 1: Χάρτμπεργκ (Αυστρια) – 

ΑΚΑΑ (Φινλανδία)
Αγώνας 2: Όντζακ (Βοσνία) – Ολυ-

μπιακός Σ.Φ.Π. (Ελλάδα)
Αγώνας 3: Μπακού (Αζερμπαϊτζάν) 

– Ραντνίτσκι (Σερβία)
Αγώνας 4: Σζεκεσφεχεβάρ (Ουγγα-

ρία) – Λας Πάλμας (Ισπανία)
Αγώνας 5: Στρούμιτσα (Βόρεια Μα-

κεδονία) – Ντιναμό Βουκουρεστίου 
(Ρουμανία)

Αγώνας 6: Όσιγιεκ (Κροατία) – Bye
Αγώνας 7: Ντοτίντσεμ (Ολλανδία) – 

Λιουμπλιάνα (Σλοβενία)
Αγώνας 8: Λέφσκι Σόφιας (Βουλ-

γαρία) – Bye
Δεύτερος προκριματικός γύρος
Αγώνας 9: Νικητής αγώνα 1 – Νικη-

τής αγώνα 3
Αγώνας 10: Νικητής αγώνα 2 – Νι-

κητής αγώνα 4
Αγώνας 11: Νικητής αγώνα 5 – Νι-

κητής αγώνα 7
Αγώνας 12: Νικητής αγώνα 6 – Νι-

κητής αγώνα 8

Τρίτος προκριματικός γύρος
Αγώνας 13: Νικητής αγώνα 9 – Νι-

κητής αγώνα 11
Αγώνας 14: Νικητής αγώνα 10 – 

Νικητής αγώνα 12
Οι όμιλοι του Τσάμπιονς Λιγκ αν-

δρών
Α’ όμιλος: Τρεντίνο (Ιταλία, Ζιράτ 

(Τουρκία), Τουρ (Γαλλία), Νικητής 
αγώνα 13

Β’ όμιλος: Λούμπλιν (Πολωνία), Γα-
λατασαράι (Τουρκία), Κνακ Ροζελάρ 
(Βέλγιο), Χάλκμπανκ (Τουρκία)

Γ’ όμιλος: Μπερλίν (Γερμανία), Πε-
ρούτζια (Ιταλία), Πράγα (Τσεχία), Νικητής 
αγώνα 14

Δ’ όμιλος: Ζαβιέρτσιε (Πολωνία), 
Λούνεμπουργκ (Γερμανία), Λισαβόνα 
(Πορτογαλία), Ρεζόβια (Πολωνία)

Ε’ όμιλος: Λούμπε (Ιταλία), Βαρζάβα 
(Πολωνία), Λέουβεν (Βέλγιο), Μονπελιέ 
(Γαλλία)

CEV CUP ΑΝΔΡΩΝ
Από τη φάση των «32» θα ξεκινήσουν 

την πορεία τους στο CEV Cup ανδρών ο 
Μίλωνας και ο Παναθηναϊκός.

Οι πρωταθλητές Ελλάδας έχουν δυ-
σκολότερο έργο καθώς πρώτος τους 
αντίπαλος είναι η γαλλική Πουατιέ, ενώ 
η ομάδα της Νέας Σμύρνης κληρώθηκε 
με την Καρλοβάρσκο από την Τσεχία.

Τη γαλλική Σομόν θα βρει μπροστά του το «πειρατικό» σε περίπτωση πρόκρισης

11 ή 13 Νοεμβρίου το πρώτο 11 ή 13 Νοεμβρίου το πρώτο 
ευρωπαϊκό παιχνίδι του Φοίνικα Σύρουευρωπαϊκό παιχνίδι του Φοίνικα Σύρου

Με δύο αθλητές συμμετείχε στο Πανελλήνιο 
πρωτάθλημα της Κ6 ο Σύλλογος Δρομέ-
ων Σύρου. Αρχικά, η Μαρία Παλαμάρη 

πήρε μέρος στο αγώνισμα των 600 μέτρων 
και ολοκλήρωσε την προσπάθεια της σε χρόνο 
1:51.57, τερματίζοντας στην 8η θέση, μεταξύ 
24αρων αθλητριών. 

Επίσης, ο Παναγιώτης Βουγογιανόπουλος 
έτρεξε στα 1000 μέτρα και πέρασε την γραμμή 
του τερματισμού σε 3:04,72 και κατέλαβε την 
24η θέση, μεταξύ 36 αθλητών. 

Η ανακοίνωση του Συλλόγου 
των δρομέων Σύρου 

Πραγματοποιήθηκε στη Χαλκίδα το Πανελ-
λήνιο Πρωτάθλημα Κ16 του Νοτίου Ομίλου. 
Τον σύλλογο μας εκπροσώπησαν δύο αθλητές. 
Συγκεκριμένα η Παλαμάρη Μαρία έτρεξε στα 
600μ. Κοριτσιών σε χρόνο 1:51.57 τερματί-
ζοντας στην 8η θέση μεταξύ 24 αθλητριών. Ο 
Βουγογιαννόπουλος Παναγιώτης συμμετείχε 
στα 1000μ. Αγοριών τερματίζοντας σε χρόνο 
3:04.72 και καταλαμβάνοντας την 24η θέση 
μεταξύ 36 αθλητών. Πολλά συγχαρητήρια να 
δώσουμε και στους δύο αθλητές του συλλόγου 

μας για την καλή εμφάνιση τους στο πανελλήνιο 
πρωτάθλημα. Την αποστολή ήταν να συμπλη-
ρώσει και η αθλήτρια μας Ρούσσου Χριστίνα, 
αλλά λόγω ενός τραυματισμού της την τελευταία 
στιγμή δεν κατάφερε να συμμετάσχει. Το ΔΣ 
του συλλόγου της εύχεται γρήγορη ανάρρωση. 
Επίσης, το ΔΣ του συλλόγου θα ήθελε να ευχα-
ριστήσει τον προπονητή κ. Νικολαΐδη Παντελή, 
ο οποίος συνόδευσε την αποστολή, καθώς και 
την εταιρία Blue Star Ferries για την παροχή 
έκπτωσης στην αποστολή.

Πολύτιμες εμπειρίες απέκτησαν Πολύτιμες εμπειρίες απέκτησαν 
Παλαμάρη και ΒουγογιαννόπουλοςΠαλαμάρη και Βουγογιαννόπουλος

Στον Α.Ο. Πύργου θα συ-
νεχίσει να προσφέρει τις 
υπηρεσίες του ο Βαγγέ-

λης Νομικός. Ο αρχηγός της 

ομάδας χωρίς δεύτερες σκέ-

ψεις συμφώνησε στην πρόταση 

που του κατατέθηκε από τον 

πρόεδρο και έτσι θα παραμείνει 

στυλοβάτης της άμυνας. 

Ο Πύργος από την πλευρά 

του θέλει να συνεχίσει στο ίδιο 

μοτίβο, να έχει δηλαδή ένα 

ανταγωνιστικό ρόστερ και να 

κοιτάζει όλες τις ομάδες στα… 

μάτια. Πέρυσι η ομάδα από τη 

Σαντορίνη είχε κάνει μία εξαιρε-

τική χρονιά, καθώς για μεγάλο 

χρονικό διάστημα βρίσκονταν 

στην κορυφή του 2ου ομίλου. 

Η ανακοίνωση του ΑΟ 
Πύργου:

Όπως αρμόζει σε έναν ”Με-

γάλο Αρχηγό” όπως είναι ο 

Βαγγέλης Νομικός ο ΑΟ Πύργου 
ξεκινά τις φετινές ανανεώσεις 
της παρουσίας του για ακόμη 
μία χρονιά στην ομάδα μας.

Ο Βαγγέλης Νομικός, δεν 
είναι απλά ένας πολύτιμο πο-
δοσφαιριστής. Δεν είναι απλά 
ο αρχηγός μας. Είναι ίσως ο πιο 

σημαντικός κρίκος στην οικο-
γένεια του ΑΟ Πύργου.

Του ευχόμαστε καλή αγω-
νιστική σεζόν με υγεία και σύ-
ντομα να γίνει πράξει το κοινό 
μας όνειρο με την επιστροφή 
της ομάδας μας στη φυσική 
της έδρα.

Παρέμεινε στον Α.Ο.  Παρέμεινε στον Α.Ο.  
Πύργου ο Βαγγέλης ΝομικόςΠύργου ο Βαγγέλης Νομικός



14 17 Ιουλίου 2025

A.E.
E K T Y Π Ω Σ E I Σ  -  E K ∆ O Σ E I Σ

...και στο packaging
για κουτιά συσκευασίας και χαρτί περιτυλίγµατος

Η ποιότητα της Τυποκυκλαδικής είναι κορυφαία
και οι τιµές αυτές που θα επιθυµούσατε ν' ακούσετε...

Ε∆ΡΑ: Οδός Αεροδροµίου, Μάννα - 84100 Σύρος
Τηλ.: 22810 82748, 86900, Fax: 22810 80349
www.typokykladiki.gr • e-mail: info@typokykladiki.gr
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Για “παρακμή” της Δημο-
τικής Αρχής κάνει λόγο ο 
επικεφαλής της παράταξης 
“με σχέδιο για τη Σύρο”, 
Άρης Ρώτας, με αφορμή 
τα όσα έλαβαν χώρα το 
απόγευμα της Τρίτης, κατά 
τη διάρκεια εκλογής της 
νέας προέδρου του Δημοτι-
κού Συμβουλίου του Δήμου 
Σύρου - Ερμούπολης. 

Σύμφωνα με ανακοίνωση που 
εξέδωσε την επομένη της συνε-
δρίασης, ο κ. Ρώτας τονίζει πως 

“οι διανθισμένες με παγωμένους σταλα-
κτίτες και νιφάδες χιονιού ευχαριστίες, 
του κ. Δήμαρχου για την μέχρι σήμερα 
συνεργασία με τον παραιτηθέντα πρό-
εδρο, καταδεικνύουν την παρακμή στην 
οποία έχει περιέλθει η Δημοτική Αρχή 
της “Αναγέννησί μας”.

Μάλιστα, ο επικεφαλής της μείζο-
νος αντιπολίτευσης δεν παρέλειψε να 
σχολιάσει την απουσία τοποθέτησης 
του δημάρχου, Αλέξη Αθανασίου στην 
κριτική που δέχτηκε περί αδυναμίας 
διοίκησης.

“Η φιλότιμη προσπάθεια του κ. Κοσμά 
να σαπουνίσει και να ξεπλύνει τον κ. Δή-
μαρχο, σε συνέχεια της αναφοράς μας 
περί αδυναμίας διοίκησης του Δήμου 
για το εναπομένον διάστημα, όχι μόνον 
δεν ξάσπρισε το μέχρι σήμερα έργο της 
Δημοτικής Αρχής, αλλά μάλλον επέτεινε 
την άποψη που διατρέχει τη συριανή 
κοινωνία περί παρακμής”, επισημαίνει 
χαρακτηριστικά ο κ. Ρώτας.

Αναλυτικά η ανακοίνωση αναφέ-
ρει:

"Η συνεδρίαση εκλογής νέου προ-
έδρου του Δημοτικού Συμβουλίου της 
πόλης, σε συνέχεια της παραίτησης του 
κ. Μανθόπουλου, τόσο από την θέση του 
προέδρου, όσο και από την παράταξη 
με την οποία εξελέγη, χρωματίστηκε 

από τρία πολιτικά χαρακτηριστικά. Κατ’ 
αρχάς οι διανθισμένες με παγωμένους 
σταλακτίτες και νιφάδες χιονιού ευχα-
ριστίες, του κ. Δήμαρχου για την μέχρι 
σήμερα συνεργασία με τον παραιτηθέντα 
πρόεδρο, καταδεικνύουν την παρακμή 
στην οποία έχει περιέλθει η Δημοτική 
Αρχή της “Αναγέννησί μας”.

Η φιλότιμη προσπάθεια του κ. Κοσμά 
να σαπουνίσει και να ξεπλύνει τον κ. Δή-
μαρχο, σε συνέχεια της αναφοράς μας 
περί αδυναμίας διοίκησης του Δήμου 
για το εναπομένον διάστημα, όχι μόνον 
δεν ξάσπρισε το μέχρι σήμερα έργο της 
Δημοτικής Αρχής, αλλά μάλλον επέτεινε 
την άποψη που διατρέχει τη συριανή 
κοινωνία περί παρακμής.

Είναι δε ανάγκη να τονίσουμε μετ’ 
επιτάσεως ότι η εκλογή προέδρου 
Δημοτικού Συμβουλίου είναι αμιγώς 
πολιτική πράξη και δεν έχει να κάνει 
ούτε με την αγάπη, ούτε με την εκτίμηση 
κ. Κοσμά. Δυστυχώς για την παράταξή 
σας, η πρόταση της πλειοψηφίας στο 
πρόσωπο της κ. Καρτάνου, δεν απο-
τελεί καν πολιτική απόφαση ή πολιτική 
πράξη. Αποτελεί για την παράταξή σας 
λύση ανάγκης, την οποία εμείς δεν εί-
μαστε διατεθειμένοι να υποστηρίξουμε, 
για καθαρά πολιτικούς λόγους όπως  

αναφέραμε και στην συνεδρίαση.
Το τρίτο όμως και ουσιωδέστερο 

πολιτικό γεγονός της συνεδρίασης, 
αποτελούν οι εδραιωμένες πεποιθή-
σεις της κ. Καρτάνου, περί ανάπτυξης 
του νησιού μας, οι οποίες δεν μπορεί 
παρά να αποτελούν πολιτική αντιπαρά-
θεση στις θέσεις μας για το μέλλον του 
νησιού. Άλλωστε, οι σχετικές τοποθετή-
σεις της στη συνεδρίαση καταδεικνύουν 
σαφώς ότι τα συμφέροντα της εταιρείας 
την οποία εκπροσωπεί θα είναι για την 
ίδια υπέρτερα των συμφερόντων του 
Δήμου".

"Ο ρόλος της  
αντιπολίτευσης είναι να 
τιμά τον θεσμικό ρόλο της"

Άμεση, ωστόσο, ήταν η απάντηση της 
Δημοτικής Αρχής στην κριτική που δέ-
χτηκε από την παράταξη του Άρη Ρώτα, 
αναφορικά με τα γεγονότα της εκλογής 
της νέας προέδρου. 

Σε αυτή, ο Αλέξης Αθανασίου υπερα-
μύνεται της απόφασης του η κα. Καρτά-
νου να αναλάβει τη θέση της προέδρου 
του Δημοτικού Συμβουλίου, τονίζοντας 
πως πληροί όλα τα χαρακτηριστικά.

“Η νέα πρόεδρος πληροί απολύτως 

τα χαρακτηριστικά της επάρκειας του 
προσώπου το οποίο συγκεντρώνει απο-
δοχή, ενότητα, γνώση και τιμά με τις 
πράξεις και τη στάση της τη λειτουργία 
του θεσμού προς όφελος του συνό-
λου του Δημοτικού Συμβουλίου και κατ’ 
επέκταση του Δήμου”, υπογραμμίζεται 
στην ανακοίνωση της Δημοτικής Αρχής.

Την ίδια ώρα, μάλιστα, υποστηρίζει 
πως οι δημοτικοί σύμβουλοι της αντιπο-
λίτευσης προχώρησαν στην καταψήφιση 
της Δώρας Καρτάνου καθαρά και μόνο 
για λόγους αντιπολιτευτικής τακτικής.

“Ο ρόλος της μείζονος αντιπολίτευσης 
είναι να τιμά πρωτίστως τον θεσμικό 
της ρόλο και να στέκεται στο ύψος των 
περιστάσεων, όποτε το απαιτεί ο τόπος” 
τονίζεται χαρακτηριστικά.

Τέλος, ο Αλέξης Αθανασίου ξεκα-
θάρισε σε όλους τους τόνους πως η 
Δημοτική Αρχή θα συνεχίσει το έργο 
της προς όφελος του νησιού και των 
κατοίκων.

Η ανακοίνωση της Δημοτικής 
Αρχής:

“Σε συνέχεια των πολιτικών δηλώ-
σεων του επικεφαλής της μείζονος 
μειοψηφίας κ. Ρώτα, δηλώνουμε ότι 
η νέα Πρόεδρος του Δημοτικού Συμ-
βουλίου κ. Δώρα Καρτάνου, έγκριτη 

νομικός, προτάθηκε κι εξελέγη από την 
παράταξη της δημοτικής πλειοψηφίας με 
γνώμονα τις δημοκρατικές διαδικασίες 
και την ορθή λειτουργία του πολιτικού 
οργάνου. Επιπλέον, η νέα Πρόεδρος 
πληροί απολύτως τα χαρακτηριστικά 
της επάρκειας του προσώπου το οποίο 
συγκεντρώνει αποδοχή, ενότητα, γνώση 
και τιμά με τις πράξεις και τη στάση της 
τη λειτουργία του θεσμού προς όφελος 
του συνόλου του Δημοτικού Συμβουλίου 
και κατ’ επέκταση του Δήμου.

Από τις τοποθετήσεις των δημοτικών 
συμβούλων σας κατά τη διαδικασία, φά-
νηκε ότι ενώ αποδέχονται την επιλογή, 
καθαρά για λόγους αντιπολιτευτικής τα-
κτικής δεν έδωσαν τη θετική τους ψήφο. 
Ο ρόλος της μείζονος αντιπολίτευσης 
είναι να τιμά πρωτίστως τον θεσμικό 
της ρόλο και να στέκεται στο ύψος των 
περιστάσεων, όποτε το απαιτεί ο τόπος.

Όσο για την συνεχή προσπάθεια 
αποδόμησης τόσο των προσώπων της 
δημοτικής αρχής, όσο και του έργου 
της, απαντάμε με καθημερινή σκληρή 
δουλειά, δύναμη, μεθοδικότητα, όραμα 
και πίστη προχωρώντας εκεί που μας 
έταξαν οι δημότες. Δηλαδή στην επί-
λυση των διαχρονικών προβλημάτων 
του νησιού μας”.

Πολιτική/Σύρος

Καυστική ανακοίνωση του επικεφαλής της παράταξης “με σχέδιο για τη Σύρο”, Άρη Ρώτα

“Από την “Αναγέννησί “Από την “Αναγέννησί 
μας” στην παρακμή”μας” στην παρακμή”

 “Η νέα πρόεδρος πληροί απολύτως τα χαρακτηριστικά της επάρκειας του προσώπου   “Η νέα πρόεδρος πληροί απολύτως τα χαρακτηριστικά της επάρκειας του προσώπου  
το οποίο συγκεντρώνει αποδοχή, ενότητα, γνώση”, απαντάει η Δημοτική Αρχήτο οποίο συγκεντρώνει αποδοχή, ενότητα, γνώση”, απαντάει η Δημοτική Αρχή
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Με επιτυχία ολοκλη-
ρώθηκαν το προηγού-
μενο χρονικό διάστη-
μα οι δράσεις του 
προγράμματος “Plastic 
Free Greece”, που 
πραγματοποιήθηκαν 
σε Πάρο και Τήνο.

Η περιβαλλοντική καμπάνια 
«Plastic Free Greece» της 
Lidl Ελλάς, σε συνεργα-

σία με το Κοινωφελές Ίδρυμα 
Αθανάσιος Κ. Λασκαρίδης, τελεί 
υπό την αιγίδα του Υπουργείου 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας και 
του Υπουργείου Τουρισμού και 
υλοποιείται για 6η συνεχή χρονιά 
στο πλαίσιο της εθνικής εκστρα-
τείας «Ελλάδα χωρίς Πλαστικά 
Μίας Χρήσης».

Στόχος της είναι η ευαισθητο-
ποίηση των πολιτών σχετικά με 
την προστασία του θαλάσσιου 
περιβάλλοντος και την αντιμετώ-
πιση της ρύπανσης από πλαστικά 
απορρίμματα.

Η Περιβαλλοντική Οργάνωση 
Dive In Action, ως συνεργάτης 
του προγράμματος Plastic Free 

Greece από το 2021, υλοποιεί 

δράσεις σε 16 νησιά της Ελλάδας 

με σκοπό να θυμίσει σε όλους ότι 

η προστασία του περιβάλλοντος 

και ιδιαίτερα του θαλάσσιου είναι 

προτεραιότητα που δεν μπορεί 

να επιτευχθεί αν δεν συμβά-

λουν όλοι, πολίτες, εθελοντές, 

επιχειρήσεις και αρχές,  μέσω 

της μείωσης του ανθρώπινου 

αποτυπώματος.

Τα αποτελέσματα  
των καθαρισμών  
στην Πάρο

Την Παρασκευή 04 Ιουλίου 
2025 πραγματοποιήθηκε σύσκε-
ψη στην αίθουσα συνεδριάσεων 
του Δημαρχείου Πάρου, όπου πα-
ρουσιάστηκαν τα αποτελέσματα 
της τριήμερης δράσης στο νησί.

Οι ομάδες της Lidl Ελλάς και 
του Κοινωφελούς Ιδρύματος 

Αθανάσιος Κ. Λασκαρίδης, μαζί 
με εθελοντές και την περιβαλλο-
ντική οργάνωση Dive In Action, 
υλοποίησαν δύο υποθαλάσσιους 
καθαρισμούς: α) στο αλιευτικό 
καταφύγιο - μαρίνα τουριστικών 
σκαφών στο Πίσω Λιβάδι, με 
επιθεωρούμενη έκταση βυθού 
6.300 τ.μ. και β) στη μαρίνα - 
αλιευτικό καταφύγιο Παροικίας 
Πάρου, με επιθεωρούμενη έκτα-
ση βυθού 5.800 τ.μ. 

Επιπλέον, πραγματοποιήθηκαν 
δύο παράκτιοι καθαρισμοί στις 
παραλίες Μώλος και Λιβάδια 
Παροικίας.

Υποθαλάσσιοι Καθαρισμοί:
Συνολικά, κατά τους υποθα-

λάσσιους καθαρισμούς επιθε-
ωρήθηκαν και καθαρίστηκαν 
12.100 τετραγωνικά μέτρα 
βυθού, ενώ ανασύρθηκε και 
καταγράφηκε μεγάλος όγκος 
απορριμμάτων που είχαν παρα-
μείνει για καιρό στο βυθό.

- Αλιευτικό καταφύγιο - μαρίνα 
τουριστικών σκαφών Πίσω Λι-
βάδι: Ανασύρθηκαν 191,6 κιλά 
απορριμμάτων, με κύριο απόρ-
ριμμα τα αλουμινένια κουτάκια 
αναψυκτικού/μπύρας.

-Μαρίνα - αλιευτικό καταφύγιο 
Παροικίας Πάρου: Ανασύρθη-
καν 94,3 κιλά απορριμμάτων, 
με κύριο απόρριμμα τα πλαστικά 
μπουκάλια νερού/αναψυκτικού.

Παράκτιοι Καθαρισμοί:
-Παραλία Μώλος: Συλλέχθη-

καν 13 κιλά απορριμμάτων, με 
κύριο απόρριμμα τα μικρά πλα-
στικά κομμάτια.

-Παραλία Λιβάδια Παροικίας: 
Συλλέχθηκαν 60,5 κιλά απορ-

ριμμάτων, με κύριο απόρριμμα 
τις πλαστικές σακούλες.

“Η θαλάσσια ρύπανση απο-
τελεί μια από τις μεγαλύτερες 
προκλήσεις της εποχής μας. Δεν 
γνωρίζει σύνορα και επηρεάζει 
τη βιοποικιλότητα, την αλιεία, τον 
τουρισμό και εν τέλει την ποιό-
τητα ζωής μας. Ευχαριστούμε 
θερμά όλους τους συντελεστές 
και τους συμμετέχοντες για 
την πολύτιμη συνεισφορά τους 
στην προστασία του θαλάσσι-
ου περιβάλλοντος του νησιού 
μας”, τόνισε χαρακτηριστικά ο 
δήμαρχος Πάρου, Κωνσταντίνος 
Μπιζάς, ο οποίος πρόσθεσε πως 
“η προστασία του περιβάλλοντος 
δεν είναι μόνο ευθύνη της πολι-
τείας, αλλά υπόθεση όλων μας. 
Μόνο μέσα από τη συνεργασία 
και τη διαρκή ευαισθητοποίηση 
μπορούμε να διασφαλίσουμε 
ένα καθαρότερο μέλλον για τις 
επόμενες γενιές”.

Τα αποτελέσματα  
των καθαρισμών  
στην Τήνο

Την ίδια ώρα, σημαντικά ήταν 
και τα απολογιστικά στοιχεία των 
καθαρισμών που πραγματοποιή-
θηκαν στο νησί της Τήνου, καθώς 
απομακρύνθηκαν από το φυσικό 
περιβάλλον του νησιού συνολικά 
398,5 κιλά απορριμμάτων. Συ-
γκεκριμένα:

Παράκτιοι καθαρισμοί
Παραλία Αγίου Φωκά: 21 κιλά 

απορριμμάτων, με κύριο ρύπο τα 
διάφορα μικρά πλαστικά κομ-
μάτια.

Παραλία Κολυμπήθρα: 41 κιλά 

απορριμμάτων, επίσης κυρίως 
μικρά πλαστικά κομμάτια.

Υποθαλάσσιοι καθαρισμοί – 
με την υποστήριξη της καταδυ-
τικής ομάδας @dive in action

Μαρίνα Πανόρμου: 63 κιλά 
απορριμμάτων, με βασικά ευρή-
ματα παλιά αλιευτικά εργαλεία.

Μαρίνα Χώρας: 273,5 κιλά 
απορριμμάτων, με κυρίαρχο 
είδος τα αλουμινένια κουτάκια 
αναψυκτικών και μπίρας.

“Κάθε εθελοντική δράση που 
αφορά το περιβάλλον είναι πάρα 
πολύ σημαντική για μας. Θερ-
μά συγχαρητήρια στη δράση. 
Ο Δήμος είναι πάντα ανοιχτός 
σε τέτοιες πρωτοβουλίες και με 
χαρά περιμένουμε και τα επό-
μενα χρόνια να σας βλέπουμε 
εδώ και να συνεχίζουμε αυτό το 
σημαντικό έργο που επιτελείτε”, 
επεσήμανε ο δήμαρχος Τήνου, 
Παναγιώτης Κροντηράς.

Από την πλευρά του, ο αντι-
δήμαρχος Ψηφιακής Διοίκησης 
και Καινοτομίας,  Γιάννης Εξιλζές 
τόνισε πως “είμαστε ένα νησί που 
έχει αρκετές παραλίες, αρκετά 
“κρυφά” σημεία και φυσικά πολύ 
αέρα. Οπότε καταλαβαίνετε ότι 
πολλά αντικείμενα καταλήγουν 
στο βυθό και στις παραλίες. Η 
συμβολή τέτοιων δράσεων είναι 
ουσιαστική και αναγκαία για την 
προστασία του τόπου μας”.

Την ίδια ώρα, με ανακοίνωσή 
του, ο Δήμος Τήνου εκφράζει τις 
θερμές του ευχαριστίες σε όλους 
τους εθελοντές, τους τοπικούς 
φορείς και τους επισκέπτες που 
στήριξαν έμπρακτα αυτή τη ση-
μαντική προσπάθεια.

Κυκλάδες

Ηρ. Πολυτεχνείου 76, Ερμούπολη - Σύρος
Τηλ.: 22810 79444, 82358

Κιν.: 6945914052, 6946736688, 6932146509

Ολοκληρώθηκαν με επιτυχία οι δράσεις  
του προγράμματος “Plastic Free Greece” σε Πάρο και Τήνο

Με το… βλέμμα στραμμένο στην  Με το… βλέμμα στραμμένο στην  
προστασία του θαλάσσιου περιβάλλοντοςπροστασία του θαλάσσιου περιβάλλοντος

Την ανάγκη ίδρυσης πλοηγικού σταθμού στη 
Μύκονο για την εξυπηρέτηση των κρου-
αζιερόπλοιων αναγνώρισε ο υπουργός 

Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής κ. Βασίλης 
Κικίλιας, αποδεχόμενος τη σχετική εισήγηση του 
προέδρου του Λιμενικού Ταμείου Αθ. Κουσαθα-
νά - Μέγα, κατά την επίσκεψή του στο νησί την 
περασμένη Κυριακή. 

Μάλιστα, ο υπουργός,  έδωσε εντολή να δρο-
μολογηθεί άμεσα το θέμα στον παριστάμενο 
γενικό γραμματέα του Υπουργείου, Ευάγγελο 
Κυριαζόπουλο, ο οποίος, με τη σειρά του, διαβε-
βαίωσε τον υπουργό ότι είχε τεθεί επανειλημμένα 
από τον κ. Μέγα κατά τις συναντήσεις τους στο 
Υπουργείο.

Την ίδια ώρα, ο πρόεδρος του Λιμενικού Τα-
μείου είχε την ευκαιρία να ενημερώσει τον κ. 
Κικίλια για τα έργα που είναι σε εξέλιξη, όπως 
ιδιαίτερα την κατασκευή των οπών που αναμέ-
νεται να ολοκληρωθούν στα τέλη του μήνα, ενώ 
δεν παρέλειψε να επαναλάβει την αδικία προς 
τη Μύκονο αλλά και τη Σαντορίνη ως προς τα 
τέλη επιβατών κρουαζιέρας, που, σε αντίθεση 
με όλους τους άλλους προορισμούς, αυξάνο-
νται κατά 60 φορές και ορίζονται στο ποσό των 

20 ευρώ ανά επιβάτη, με κίνδυνο, όπως είπε, 
να εξελιχθούν αποτρεπτικά στο μέλλον για τον 
προγραμματισμό των νέων προσεγγίσεων με 
ότι αυτό σημαίνει για την οικονομία του νησιού.

Επίσης, απέσπασε την εκ νέου δέσμευση του 
κ. Κικίλια ότι η κατά 50% μείωση των Λιμενικών 
τελών που ανέρχεται στα 2 εκατομμύρια ευρώ 
περίπου θα αναπληρωθεί από το Πράσινο Ταμείο 
ώστε να μην τεθεί σε αμφιβολία η υλοποίηση των 
έργων για τον εκσυγχρονισμό και την ασφάλεια 
των λιμένων.

Η Μύκονος αποκτάει πλοηγικό Η Μύκονος αποκτάει πλοηγικό 
σταθμό έπειτα από πάγιο αίτημασταθμό έπειτα από πάγιο αίτημα
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Τη μεγαλύτερη αύξηση στην επιβατική κίνηση, μεταξύ των αε-
ροδρομίων διαχείρισης της ΥΠΑ, σημείωσε το “Δημ. Βικέλας” 
της Σύρου, κατά το Α’ εξάμηνο του 2025.

Συγκεκριμένα, το παραπάνω διάστημα από το αεροδρόμιο της 
Σύρου διακινήθηκαν 3.254 επιβάτες, έναντι 1.529 το αντίστοιχο 
διάστημα του 2024, καταγράφοντας αύξηση 112,8%. 

Να σημειώσουμε, βέβαια, πως η αύξηση αυτή οφείλεται και στη 
διασύνδεση πλέον της Σύρου με τη Θεσσαλονίκη.

Όσον αφορά, τώρα, στα υπόλοιπα νησιά των Κυκλάδων, μετά 
τη Σύρο αξιοσημείωτη αύξηση της επιβατικής κίνησης σημειώθηκε 

και στο αεροδρόμιο Νάξου, με 36,9%.
Συνολική αύξηση 7,5% στα 24 αεροδρόμια της ΥΠΑ
Την ίδια ώρα, αξίζει να τονισθεί πως άνοδο 7,5% παρουσίασε 

η συνολική επιβατική κίνηση στα 24 αεροδρόμια διαχείρισης της 
ΥΠΑ (Ηράκλειο, Καλαμάτα, Αλεξανδρούπολη, Λήμνος, Αστυπάλαια, 
Ιωάννινα, Χίος, Κοζάνη, Καστοριά, Κάρπαθος, Κύθηρα, Μήλος, 
Σκύρος, Νέα Αγχίαλος, Πάρος, Σύρος, Άραξος, Νάξος, Κάλυμνος, 
Ικαρία, Καστελόριζο, Κάσος, Λέρος, Σητεία) το α΄ εξάμηνο του 2025.

Ειδικότερα, σύμφωνα με τα στατιστικά στοιχεία: το σύνολο των 
επιβατών (αφίξεις και αναχωρήσεις επιβατών εξωτερικού και 
εσωτερικού) Ιανουαρίου-Ιουνίου 2025 ανήλθε στους 4.489.469 
επιβάτες, έναντι 4.176.486 επιβατών το 2024.

Το αεροδρόμιο Ηρακλείου «Νίκος Καζαντζάκης» εξυπηρέτησε 
τον Ιούνιο σχεδόν 1.4 εκατ. επιβάτες 

Το κρατικό αεροδρόμιο Ηρακλείου Κρήτης εξυπηρέτησε φέτος τον 
Ιούνιο 1.396.137 επιβάτες, ήτοι ποσοστό αύξησης 6% σε σχέση 
με πέρυσι τον ίδιο μήνα. Παράλληλα, οι πιο σημαντικές ποσοστιαίες 
αυξήσεις επιβατικής κίνησης στα αεροδρόμια διαχείρισης της ΥΠΑ 
τον Ιούνιο του 2025, σε σύγκριση με το 2024, καταγράφηκαν στο 
αεροδρόμιο Σύρου +112,8% (3.254 επιβ. το ’25 – 1.529 επιβ. το 
’24), στο αεροδρόμιο Νέας Αγχιάλου +51% (6.362 επιβ. το ’25 – 
4.213 επιβ. το ’24), και στο αεροδρόμιο Νάξου +36,9% (38.676 
επιβ. το ’25 –28.246 επιβ. το ’24).

Άνοδο 5,2% στην επιβατική κίνηση και 3,8% στις κινήσεις 

αεροσκαφών καταγράφουν τα στατιστικά στοιχεία Ιανουαρίου 
- Ιουνίου 2025 για τα 39 αεροδρόμια

Αύξηση 5,2% προκύπτει και στην επιβατική κίνηση για το Α΄ 
εξάμηνο του έτους 2025 στο σύνολο των αεροδρομίων της χώρας 
που διεξάγονται εμπορικές πτήσεις (39 αεροδρόμια: 24 ΥΠΑ, 14 
FRAPORT GREECE, ΔΑΑ). Συγκεκριμένα, η επιβατική κίνηση το 
χρονικό διάστημα Ιανουαρίου-Ιουνίου 2025 έφτασε τα 32.350.859, 
έναντι 30.738.558 επιβατών το αντίστοιχο χρονικό διάστημα του 
2024.

Όσον αφορά στον αριθμό κινήσεων αεροσκαφών (αφίξεις και 
αναχωρήσεις αεροσκαφών εσωτερικού και εξωτερικού) για το α΄ 
εξάμηνο του 2025, στο σύνολο των 39 αεροδρομίων της χώρας, 
των οποίων τον έλεγχο εναέριας κυκλοφορίας ασκεί κυρίως η ΥΠΑ, 
σημειώθηκε αύξηση 3,8% σε σχέση με το 2024. 

Ειδικότερα, συνολικά το χρονικό διάστημα Ιανουαρίου-Ιουνίου 
2025 πραγματοποιήθηκαν 253.851 πτήσεις, έναντι 244.634 
πτήσεων το α΄ εξάμηνο του 2024.

Επικαιρότητα/Σύρος

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΠΡΟΣΛΗΨΗΣ
Η Φιλόπτωχος Εταιρεία Ερμουπόλεως (Γηροκομείο Άγιος Παντελεήμων) 
προτίθεται να προσλάβει τραπεζοκόμο, κοινωνική φροντίστρια και νοση-
λευτή ή νοσηλεύτρια.    
Οι ενδιαφερόμενοι να απευθύνονται στα γραφεία της Φ.Ε.Ε., τις εργάσιμες 
ημέρες και ώρες και στα τηλέφωνα 2281082645 (εσωτ 11) και 6934557201.

Ερμούπολη  9-7-2025
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ του Δ.Σ. της Φ.Ε.Ε.

ΚΟΜΝΗΝΟΣ ΣΤΡΟΓΓΥΛΗΣ

Το Α' εξάμηνο του 2025 διακινήθηκαν 3.254 επιβάτες,  
έναντι 1.529 το αντίστοιχο διάστημα του 2024

Αύξηση 112,8% της επιβατικής  Αύξηση 112,8% της επιβατικής  
κίνησης στο αεροδρόμιο της Σύρουκίνησης στο αεροδρόμιο της Σύρου
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Δρομολόγια Πλοίων 

Πέμπτη 17 Ιουλίου 2025 

Η φωτογραφία της ημέρας:  Βαμβακάρη Ελένη  
Στείλτε μας δικές σας φωτογραφίες στο e-mail: info@koinignomi.gr 

ΠΕΜΠΤΗ 17 ΙΟΥΛΙΟΥ  

Ανατολή ηλίου: 06:16  Δύση ηλίου: 20:46
Ανατολικό: Μαρίνης, μεγαλομ. - Βερονίκης, μάρτυρος.

Δυτικό: Μαρίνας, παρθενομάρτυρος..

	 Παγκόσμια Ημέρα Διεθνούς Δικαιοσύνης
	 Γιορτάζουν:  Μαρίνα, Μαρίνος

Σήμερα Πέμπτη προβλέπεται γενικά αίθριος καιρός. Οι άνεμοι θα 
πνέουν βορειοδυτικοί 4 με 5 μποφόρ. Η θερμοκρασία δεν θα ση-
μειώσει αξιόλογη μεταβολή.

Αύριο Παρασκευή προβλέπεται αίθριος καιρός, με πρόσκαιρες 
νεφώσεις. Οι άνεμοι θα πνέουν από βόρειες διευθύνσεις 4 με 5  
μποφόρ. Η θερμοκρασία θα σημειώσει πτώση.

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΠΕΙΡΑΙΑ
06:45 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΝΑΞΟΣ για Πάρο – Νάξο – Ηρακλειά – Κουφονήσια – Σχοινούσα – Κατάπολα. 07:00 EUROCHAMPION JET για Σύρο - Μύκονο – Νάξο – Ίο – Θήρα. 07:15 
ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΜΥΚΟΝΟΣ για Σύρο - Μύκονο – Εύδηλο – Καρλόβασι. 07:25 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΔΗΛΟΣ για Πάρο – Νάξο – Θήρα. 07:30 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΠΑΡΟΣ για Σύρο - Τήνο – Μύκονο. 
07:15 ΑΝΕΜΟΣ για Σίφνο – Κίμωλο – Μήλο. 07:15 ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΣΟΛΩΜΟΣ  για Σέριφο – Σίφνο – Κίμωλο.  08:00 CHAMPION JET 3 για Πάρο – Νάξο - Κουφονήσια – Σχοινούσα 
– Ηρακλειά. 08:15 CHAMPION JET 3 για Σέριφο – Σίφνο – Μήλο.  08:30 HIGH SPEED 4 για Μύκονο - Νάξο – Ίο – Θήρα – Ηράκλειο. 08:31 HELLENIC HIGHSPEED  για Πάρο – 
Νάξο – Κουφονήσια. 09:00 OLYMPIC CHAMPION JET για Μήλο – Φολέγανδρο – Ίο - Θήρα. 09:15 WORLDCHAMPION JET για Σύρο – Τήνο - Μύκονο – Πάρο – Νάξο – Θήρα – 
Ηράκλειο. 13:00 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΠΑΤΜΟΣ για Αγ. Κήρυκο – Φούρνοι - Πάτμο - Λειψούς – Κάλυμνο – Κω – Σύμη – Ρόδο. 15:15 CHAMPION JET 2 για Σύρο – Μύκονο – Πάρο – Νάξο 
– Ίο - Θήρα. 15:20 SUPERRUNNER JET II για Κύθνο – Σέριφο – Σίφνο – Μήλο. 17:30 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ 1 για Σύρο –  Πάρο – Νάξο – Θήρα – Ανάφη. 18:00 LEFKA ORI για Βαθύ – Κω 
– Ρόδο. 23:55 SUPERSTAR II για Εύδηλο – Καρλόβασι. 
  

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΡΑΦΗΝΑ
07:20 SUPEREXPRESS για Τήνο – Μύκονο – Πάρο – Ίο - Θήρα. 07:30 FAST FERRIES ANDROS για Άνδρο - Τήνο – Μύκονο. 07:50 SUPERFERRY για Άνδρο - Τήνο – Μύκονο. 08:05 
ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ Π για Τήνο – Μύκονο – Νάξο. 14:20 SUPERRUNNER JET για Άνδρο – Τήνο – Μύκονο – Πάρο - Νάξο. 15:30 ΘΕΟΛΟΓΟΣ Π. για Άνδρο - Τήνο – Μύκονο – Πάρο. 17:30 
ANDROS QUEEN για  Άνδρο – Τήνο – Μύκονο. 

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΣΥΡΟ
09:15 EUROCHAMPION JET για Μύκονο – Νάξο – Ίο – Θήρα. 10:35 ΑΡΤΕΜΙΣ για Κύθνο – Κέα – Λαύριο. 11:10 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΜΥΚΟΝΟΣ για Μύκονο – Εύδηλο – Καρλόβασι. 
11:25 WORLDCHAMPION JET για Τήνο - Μύκονο – Πάρο – Νάξο – Θήρα – Ηράκλειο. 11:25 CHAMPION JET 2 για Πειραιά. 12:00 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΠΑΡΟΣ για Τήνο – Μύκονο. 13:30 
CHAMPIONS LEAGUE JET 1 για Πειραιά. 14:15 HIGHSPEED 3 για Πειραιά. 16:00 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΠΑΡΟΣ για Πειραιά. 16:45 EUROCHAMPION JET για Πειραιά. 17:40 CHAMPION JET 2 
για Μύκονο – Πάρο – Νάξο – Ίο - Θήρα.  21:30 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ 1 για Πάρο – Νάξο – Θήρα – Ανάφη. 21:50 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΜΥΚΟΝΟΣ για Πειραιά. 04:30 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ 2 (ξημερώματα 
Παρασκευής) για Πειραιά.      

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΑ

Φαρμακείο ΒΑΡΗΣ. Κυριαζής Γεώργιος 
22810 61555 & 6981311452 (08:00 
έως 20:00)

Φαρμακείο ΦOΙΝΙΚΑ. Βλαχόπουλος 
Φώτης 22810 44044 & 6970 833 014 
(08.30 έως 14.00 & 17:30- 21:00)

Φαρμακείο ΣTAYPOY-TAΛANTΩN. Tόμελιτς 
Δωροθέα 2281075128, 6980658961 
(08.00-14.30 & 18.00-21.00)

Φαρμακείο ΑΝΩ ΣΥΡOΥ. Γιάννα Τά-
σεβα - Μακριδάκη 22810 89213 & 
6972 006 043(09.00 έως 14.00 και 
17.30 έως 20.30

Καιρός

Δρομολόγια  Αεροπλάνων

Με την SKY EXPRESS 
από Αθήνα για Σύρο

Δευτέρα: 10:00 ● Τρίτη: 10:10 ● Τετάρτη: 10:05

  Πέμπτη: 10:05 ● Παρασκευή: 10:05 ● Κυριακή: 10:05

από Σύρο για Αθήνα

Δευτέρα: 11:00 ● Τρίτη: 11:10 ● Τετάρτη: 11:10  
Πέμπτη: 11:05 ● Παρασκευή: 11:10 ● Κυριακή: 11:05

Με την AEGEAN 
από Θεσσαλονίκη για Σύρο

Τρίτη: 13:45 ● Πέμπτη: 13:45 ● Σάββατο: 13:45 
από Σύρο για Θεσσαλονίκη

Τρίτη: 15:30 ● Πέμπτη: 15:30 ● Σάββατο: 15:30

Χρήσιμα Τηλέφωνα
Αστυνομία:..................................2281096100
Ασφάλεια:...................................2281096184
Άμεση Δράση:..........................................100
Πυροσβεστική:......................................... 199
Βλάβες ΔΕΔΔΗΕ:...................................11500
Αερολιμένας:........................... 22810-87025 
Κ. Τ. Ε. Λ. Σύρου: ....................... 2281082575
Λιμεναρχείο:.............................. 2281082690
...............................................& 2281088888
Νοσοκομείο:.............................. 2281360500
Κατ΄Οίκον Νοσηλείας:...............6945032623
Έκτακτα περιστατικά: ............................... 166
ΤΑΞΙ ΣΥΡΟΥ ΕΡΜΗΣ:................. 2281084222
............................................ &   2281080000
SYROS ΤΑΞΙ:.............................. 2281088222
Δήμος Σύρου-Ερμ/λης:..............2281361000

EΡΜΟΥΠΟΛΗΣ

Σήμερα Πέμπτη 17 Ιουλίου διανυκτε-
ρεύει το φαρμακείο της Μαρίτας Δά-
σκου (Αλ. Παναγούλη 14), τηλ: 22810-
83545, κινητό: 6986673631.

Αύριο Παρασκευή 18 Ιουλίου διανυ-
κτερεύει το φαρμακείο της Ελένης Αρ-
μακόλα & Σια Ο.Ε (Σταμ. Πρωίου 132 & 
Α. Παπανδρέου), τηλ: 22810-88198 
εσωτ. 2, κιν: 6932700464. 

Φαρμακεία
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ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρ-
σονιέρα πλήρως εξο-
πλισμένη στο κέντρο 
της Ερμούπολης για 
το μήνα Αύγουστο 
ή και μέχρι 15 Σε-
π τεμβρίου.  Τηλ.: 
6936944244

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατοι-
κία στην Ερμούπολη 
Σύρου, β ορόφου, πε-
ριοχής Τριών ιεραρχών, 
(πάνω από τα βαπόρια) 
πλήρως εξοπλισμένη 
με απεριόριστη θέα. 
Φιλοξενεί 4 άτομα 
μετά τις 15/07/2025 έως 
30/09/2025. Minimum 
ενοικίαση 7 ημέρες.  
Από 01/10/2025 έως 
30/06/2026 θα νοικια-
στεί με τον μήνα.  Τη-
λέφωνο επικοινωνίας: 
6974430230

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ για όλο 
το χρόνο, διαμέρισμα 
υπευψωμένο, ισόγειο, 
δίπλα στη θάλασσα 
(2 λεπτά με τα πόδια), 
στο Γαλησσά, τρίχω-
ρο 62τ.μ., με 100τ.μ., 
περίπου αυλή (πλακό-
στρωτη) προς τη θά-
λασσα, με 3 μπασάκια 
χτιστά για καθημερινή 
εξυπηρέτηση. Ιδιωτικό 
ευρύχωρο πάρκινγκ. 
Ηλιακό θερμοσίφω-
να, πλυντήριο και a/c. 
Μοντέρνα κατασκευή 
εσωτερικά, με πάγκο 
κουζίνας και νησίδα για 
εξυπηρέτηση γεύμα-
τος, δείπνου κλπ. Με 2 
μεγάλους χώρους και 
μικρό καθιστικό. Τιμή 

ενοικίου 500 ευρώ. 
Μόνο μακροχρόνια 
μίσθωση. Πληροφο-
ρίες στο τηλέφωνο: 
6955232833.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ τριάρι, 
110 τ.μ., 1ου ορόφου, 
πλήρως επιπλωμένο, 
με A/C, με μπαλκόνια 
με θέα, περιοχή Με-
ταμόρφωση. Τηλ: 
6973057061

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγ-
γελματικός χώρος 
150τ.μ στο κέντρο της 
Ερμούπολης. Γωνια-
κός και φωτεινός, ο 
οποίος περιλαμβά-
νει επιπλέον αποθη-
κευτικούς χώρους 
60τ.μ. Είναι ιδανικός 
για κατάστημα, γρα-
φείο ή άλλες επαγ-
γελματικές χρήσεις.
Τηλ. Επικοινωνίας 
6979985100

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγ-
γελματικός χώρος 
50τμ, γωνιακός με πα-
τάρι, επί της οδού Αγίου 
Γεωργίου στην περιο-
χή της Νέαπολης. Τιμή 
350€. Τηλέφωνα επι-
κοινωνίας 6974814232 
- 6983659661

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Δυάρι 
επιπλωμένο και δω-
μάτιο με μπάνιο στην 
Ερμούπολη. Τηλ.: 
6945032572, 22810 
43126

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 1 
στρέμμα στην περιο-
χή Άνω Μάννα, κοντά 
στον ιππικό όμιλο. Άρ-

τιο και οικοδομήσιμο 
266τ.μ, με ελαιόδεντρα, 
πάνω στον δρόμο. Τηλ.: 
6973995496

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 
7,5 στρέμματα, στην 
περιοχή Βούλιας, με 
απεριόριστη θέα σε 
Ερμούπολη και νησιά, 
(αυτόνομο) με έγκρι-
ση συμβουλίου αρχι-
τεκτονικής (ΣΑ), οικο-
δομήσιμο 200 τ.μ. (με 
σχέδιο και έγκριση), 
τιμή 130.000 ευρώ. Τη-
λέφωνο επικοινωνίας: 
6932450463

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 
στην ΕΡΜΟΥΠΟΛΗ,10 
λεπτά από την πλατεία 
Μιαούλη με τα πόδια, 
εξασφαλισμένη δό-
μηση 135τ.μ., εύκολα 
προσβάσιμο με λογι-
κή τιμή. Τηλέφωνα επι-
κοινωνίας :6934628395, 
6987653923

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 
4.000 τ.μ., οικοδομήσι-
μο, αμφιθεατρικό, με 
απεριόριστη θέα στη 
θάλασσα. Στην περιο-
χή Ατελιού Βάρης. Τηλ.: 
6937358663

ΖΗΤΕΙΤΑΙ οικία στην 
Ερμούπολη από κυρία, 
για φιλοξενία (για όλο 
το καλοκαίρι), με οικο-
νομικό πρόβλημα και 
προβλήματα υγείας. 
Τηλέφωνο επικοινω-
νίας 6983228746 κυρία 
Αμπελά

Το κατάστημα επί-
π λ ω ν  κ ο υ ζ ί ν α ς 
"ΡΟΜΒΟΣ", ΑΝΑΖΗ-
ΤΑ συνεργάτη με ξυ-
λουργικές γνώσεις, 
για τοποθέτηση επί-
πλων κουζίνας και 
ιματιοθηκών.  Για 
πληροφορίες καλέ-
στε: 2281080748 (ώρες 
καταστημάτων) και 
6973554533

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ 
ΚΟΠΕΛΑ ΓΙΑ ΦΡΟΝΤΙ-
ΔΑ ΚΥΡΙΑΣ ΜΕ ΑΠΑ-
ΡΑΙΤΗΤΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ: 
Δίπλωμα οδήγησης με 
εμπειρία στην οδήγη-
ση. Ομιλούσα καλά την 
Ελληνική γλώσσα. Μα-

γείρεμα απλό. Γνώση 
από φάρμακα. Παρέχε-
ται αυτοκίνητο αυτόμα-
το για τις απαραίτητες 
μετακινήσεις. ΣΥΡΟΣ 
η μόνιμη κατοικία και 
περιστασιακή διαμο-
νή και Αθήνα. Εργασία 
7ήμερη. Μισθός 1200€ 
Επικοινωνία: Πονηρά-
κη τηλ:6932263600

Ομάδα καθηγητών – 
Ειδικών παιδαγωγών 
ΠΑΡΑΔΙΔΕΙ διαδικτυα-
κά μαθήματα, αγγλικών 
καθώς και Ελληνικών 
φιλολογικών μαθημά-
των. Για πληροφορίες 
τηλ.: 6942274923

ΖΗΤΕΙΤΑΙ από εται-
ρεία, οδηγός για μόνι-
μη εργασία (δεν είναι 
απαραίτητο το επαγ-
γελματικό δίπλωμα). 
Επίσης ζητείται  άτομο 
για βοηθός οδηγού. 
Τηλ.:6936924656

ΖΗΤΕΙΤΑΙ πωλήτρια/
πωλητής, για το κα-
τάστημα λουκουμιών 
Αναστασίας Λειβαδά-
ρα στην Ερμούπολη, 
παραλία Σύρου (Πρα-
τήριο εργοστασίου, 
Εθν. Αντιστάσεως 24). 
Για πληροφορίες τηλέ-
φωνο: 22810 87031 και 
6976563935

ΖΗΤΕΙΤΑΙ για αγορά 
μεταχειρισμένη ραπτο-
μηχανή (π.χ. brother και 
άλλες), εν λειτουργία, 
σε καλή τιμή. Τηλ.: 
6906272209

Γηροκόμος από Αθή-
να, επαγγελματίας 
με μεγάλη εμπειρία, 
ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΕΙ την 
φροντίδα ηλικιωμέ-
νων, απαραίτητη η 
εξασφάλιση διαμο-
νής - διατροφής. Τη-
λέφωνο επικοινωνί-
ας: 6976456525

ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙ-
ΚΟΣ ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΕΙ  
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ-ΤΑΥ-
ΤΟΤΗΤΑ-ΤΑΚΤΟΠΟΙ-
ΗΣΗ-ΑΥΘΑΙΡΕΤΩΝ- 
ΑΔΕΙΕΣ ΣΕ ΟΛΑ ΤΑ 
ΝΗΣΙΑ ΑΙΓΑΙΟ-ΙΟΝΙ-
Ο-ΚΥΚΛΑΔΕΣ-ΚΡΗ-
ΤΗ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ 
ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ-ΤΑΚΤΟ-
ΠΟΙΗΣΗ ΑΥΘΑΙΡΕ-
ΤΩΝσε όλα τα νησιά, 

Αιγαίο, Ιόνιο, Κρήτη, 
Κυκλάδες, προσφο-
ρά από 150€, Άδειες 
Μικρής Κλίμακας 
α πό  1 5 0 € ,  Τ ο πο -
γραφικά από 150€, 
Στατική Επάρκεια 
Αυθαίρετου 280€, 
Οικοδομικές Άδειες 
από 1.500€, Άδειες 
Ανακαινίσεων- Αλ-
λαγής Χρήσης- Απο-
περάτωσης από 290€, 
Καταστημάτων από 
250€, Αποτυπώσεις 
Ακίνητων από 70€, 
Αρχιτεκτονικά Σχέ-
δια από 50€, Βεβαιώ-
σεις Μηχανικού από 
50€, Άδειες- ΕΟΤ από 
300€, οι πιο χαμηλές 
τιμές στην Ελλάδα, 
ευκολίες πληρωμής, 
από Διπλωματούχο 
Πολιτικό Μηχανικό & 
Δίκτυο Συνεργατών. 
Τηλ. Επικοινωνίας: 
6978542301

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κόμιξ/comix 
“ΚΙΝΑΜΕΡΙΚΗ” α/μ, 
“CHNAMERICA”, b/w 
και δοκίμια/essays, 
200 σελ., Κ. Δ.- I.S- S.I. 
(1957-1972), 100 σελ, 
TAXI 400 (1DVD, 4.7 
GB). Όλα /all 10€ /$, εκ./
ea. Τηλ.: 6985644945, 
vangelise@gmail.com. 
κύριος Χ. Βαγγέλης

ΔΙΑΤΙΘΕΝΤΑΙ ΠΡΟΣ 
ΠΩΛΗΣΗ, vintage έπι-
πλα, σε άριστη κατά-
σταση, από αρχοντική 
οικία. Μπουφές vintage 
πολύ σπάνιο κομμάτι. 
Έπιπλα σαλονιού (κα-
ναπές με 2 πολυθρόνες 
σε άψογη κατάσταση, 
στιβαρό τραπέζι σε 
μεγάλο μέγεθος, που 
επεκτείνεται ακόμη 
περισσότερο με εσω-
τερικές τάβλες ενσω-
ματωμένες, secretaire 
με ενσωματωμένο γρα-
φείο, έπιπλο με εσωτε-
ρική βιτρίνα), γραφείο, 
κρεβατοκάμαρα (2 
κρεβάτια, κομοδίνα, 
μεγάλου μεγέθους του-
αλέτα, σιφονιέρα που 
ενσωματώνει διπλό 
κρεβάτι, 2 καθρέπτες 
μεγάλων διαστάσεων) 
και διάφορα άλλα έπι-
πλα διαφόρων διαστά-
σεων και φωτιστικά. 

Για πληροφορίες τηλ.: 
6984995487

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 2 γρα-
φεία ξύλινα σε άριστη 
κατάσταση. Πληρο-
φορίες σ το τηλ.: 
22810 85058

ΖΗΤΕΙΤΑΙ γκαράζ με-
γάλο ή αποθήκη, με 
πρόσβαση αυτοκινή-
του, για μακροχρόνια 
μίσθωση . Τηλ. Επικοι-
νωνίας: 6945048712 
και 6932248894

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΑΤΟ-
ΜΑ ΑΠΟ ΤΑ ΚΑΤΑ-
Σ Τ Η Μ ΑΤΑ  ΚΟ Η Σ  
Αναζητούμε νεαρά 
άτομα, που αγαπούν το 
ιδιαίτερο design και θέ-
λουν να συμμετέχουν 
σε καινούργια project:  
•Απαραίτητη καλή 
γνώση Αγγλικών. Αν 
θες να μπεις στην ομά-
δα μας, στείλε μας το 
βιογραφικό σου στο: 
info@kois-optics.gr. Θα 
επικοινωνήσουμε μαζί 
σου για διευκρινίσεις.  
Ανυπομονούμε να σε 
γνωρίσουμε!

ΠΑΡΑΔΙΔΟΝΤΑΙ Ιδι-
αίτερα μαθήματα για 
κρουστά (drums). 
Τηλ.: 6986478424

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο 
OPEL CORSA μοντέ-
λο του 2006, 1400cc, 
90 hp, 71.000 χλμ. Σε 
άριστη κατάσταση 
και καλή τιμή. Τηλ.: 
2281085058

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκί-
νητο TOYOTA, έτος 
κυκλοφορίας 1998, 
τιμή 500 ευρώ. Τηλ.: 
6985595074

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

Παραδοσιακό ξενοδο- 
χείο στην Σαντορίνη 
ΑΝΑΖΗΤΕΙ σερβιτό- 
ρους για το εστιατό- 
ριο. Παρέχεται πολύ 
καλή αμοιβή, διαμονή, 
τροφή και όλα τα προ-
βλεπόμενα από την 
εργατική νομοθεσία. 
Email επικοινωνίας: 
aegeanhospexp@ 
gmail.com
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Πολλοί διερωτώνται γιατί εταιρίες όπως:

A.E.
E K T YΠΩΣE I Σ - E K∆OΣE I Σ

αναθέτουν την εκτύπωση των εντύπων τους 
στην ΤΥΠΟΚΥΚΛΑ∆ΙΚΗ;

Εσείς που συνεργάζεστε µαζί µας 
σίγουρα γνωρίζετε τους λόγους...

M. E. Π. E.

Ε∆ΡΑ: Οδός Αεροδροµίου, Μάννα - 84100 Σύρος
Τηλ.: 22810 82748, 86900, Fax: 22810 80349
www.typokykladiki.gr • e-mail: info@typokykladiki.gr

SAINT JOHN HOTEL  AEONIC HOTEL  ANAX HOTEL
NISSAKI HOTEL  PETINOS HOTEL  PETINOS BEACH HOTEL

JENNY’S SUMMER HOUSES


